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mai bine de o jumătate de veac, ziua 
de 8 martie, a devenit — intrînd în tra

diţie — simbolul luptei pentru egalitatea in 
drepturi a femeilor de pretutindeni, iar pen
tru noi, bucuria realizării legitime a acestui 
deziderat. Legată de viaţa clocotitoare a fie 
cărei zile şi izvor de putere creatoare, femeia, 
sărbătorită astăzi, înfăţişează un portret co
lectiv, portretul milioanelor de femei al patriei 
noastre.

„Femeia, , spun documentele Congresului al 
IX-lea al P.C.R., reprezintă peste jumătate din 
populaţia ţării, constituind un factor de seamă 
în viaţa economică, politică şi culturală a so
cietăţii noastre“.

In spatele acestei realităţi, cifrele sensibile 

ale statisticei ne arată că 47% din totalul oa
menilor muncii lucrînd în diferite ramuri de 
activitate îl reprezintă femeile. ' *a.

Tot statistica ne călăuzeşte în cunoaşterea 
acelei trăsături a portretului colectiv dedicat 
femeii din ţara noastră, privind interesul ei 
faţă de viaţa obştească. Căci iată ce ne spune 
ea : „Incepînd cu noua legislaţie intrată în 
vigoare anul trecut, 67 de femei sînt deputate 
în Marea Adunare Naţională, aproape 41.000 
de femei deţin mandatul de deputat în sfatul 
popular, iar alte multe zeci de mii sint 
membre în comisiile şi comitetele de femei 
care iau parte voluntar la viaţa obştească“.

Alte cifre statistice ne arată că din numărul 
femeilor în vîrstă de muncă, 89,5°/0 sînt ocu
pate în ramurile economiei naţionaie.

Dacă în 1959 existau peste 37.000 de ingi
neri şi tehniciene, la 1 iulie 1965, numărul, tor 
a ajuns la 55.900,

Peşte 30.000 de femei sînt membre în co
misiile de conducere ale Cooperativelor agri
cole, îndeplinind funcţii de preşedinte, vice
preşedinte, brigadiere şi şefe de echipă.

In învăţămînt, artă şi cultură 57,5% din 
totalul salariaţilor sînt femei.

3.878 de femei lucrează în învăţămîntul 
superior, sector în care prezenţa femeii con
stituia. în trecut o excepţie, ,

Numărul femeilor salariate cu studii medii 
[ prezenta la sfîrşîtiil anului 1964 o creştere de 

60,8% faţă de 1958, iar cel al femeilor cu 
studii superioare,' de 44,1 %. Femeile cu studii 
medii şi superioare deţin o pondere de circa 
90% în grupa de vîrstă pînă la 44 de ani, 
ceea ce dovedeşte că majoritatea au învăţat 
în anii regimului de democraţie populară.

Cifrele acestea statistice oglindesc realitatea 
consideraţiei deosebite de care se bucură fe 
meia în ţara noastră.

Cînd zvonul primăverii ca parfumai florilor 
multicolore creşte în intensitate ajungînd pre
dominant în natura ce ne înconjoară, să cule
gem florile recunoştinţei, ale iubirii şi respec
tului şi strîngîndu-le buchet, să le oferim, 
mamei, soţiei, sorei şi tuturor celor ce aseme
nea florilor aduc în tabloul cotidian al vieţi, 
parfumul frumuseţii şi al muncii creatoare. Să 
le oferim aceleia care asemenea albinei tru 
deşte cu toată abnegaţia şi dăruirea pentru 
binele colectiv.
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z / V ă  dau pacea m e a '

Hristos era pe punctul de a-Şi 
părăsi ucenicii. EI le spuse că 
va pleca. Inimile lor se umplură 

de întristare. Ei priviră cu îngri
jorare şi temere în viitor. învă
ţătorul căută să le dea îmbărbătare 
şi curaj. „Vă las pacea, vă dau 
pacea Mea. Să mu vi se tulbure 
inima, nici să nu se înspăimînite“. 
..Eu voi ruga pe Tatăl, şi El vă 
va da un alt Mîngîetor, care să 
rămînă cu voi în veac“. Ioan 14, 
27. 16.

Aceste preţioase făgăduinţe şi 
mîngîetoare asigurări, nu au fost 
date numai celor doisprezece uce
nici ai lui Hristos. Cuvintele Sale 
sînt adresate şi bisericii Sale de 
azi. Dumnezeu lasă copiilor Săi 
binecuvîntarea Sa, pace, mîngîere 
şi odihnă. Şi această pace o putem 
avea oricînd.

„Pacea lui H ristos. . .  să stăpî- 
nească în inimile noastre1*. Col. 
3, 15. „Pacea lui Dumnezeu, care 
întrece orice pricepere, vă va păzi 
inimile şi gîndurile în Hristos Isus“. 
Filip. 4, 7. „Celui cu inima itare 
(„cugetarea statornică14 Niţulescu) 
Tu-i chezăşuieşti pacea ; da, pacea, 
căci se încrede în Tine“. Isa. 26, 3. 
Această pace nu poate fi experienţa 
celui care trăieşte în păcat, a celui 
care nu umblă pe calea ascultării 
de cerinţele lui Dumnezeu. „Multă 
pace au cei ce iubesc Legea Ta“. 
Ps. 119, 165. Dacă inima ne învi
nuieşte atunci cînd căutăm pe Dum
nezeu, încrederea dispare. Atunci, 
singura noastră scăpare este în a 
ne mărturisi păcatul, în a ne în
toarce la Dumnezeu cu toată inima, 
rugîndu-ne ca şi David în vechime : 
„Zideşte în mine o inimă curată. 
Dumnezeule, pune în mine un duh 
nou şi statornic. Dă-mi iarăşi bucu
ria mîntuirii Tale, şi sprijineşte-mă 
cu un duh -de bunăvoinţă". Ps. 51, 
10—12.

In adevăr este odihnitor a trăi 
în pace cu Dumnezeu, a simţi că 
El ne primeşte, nu datorită vreu- 
uni lucru bun pe care l-am  fi 
făcut sau l-am  putea face, ci fiind
că nădăjduim în harul Său şi ne 
încredem în iubirea Sa. Chiar 
cînd era în păcat şi neascultare, 
El îşi dezvălui marea Sa iubire 
dînd pe singurul Fiu al Său să 
moară pentru noi.

Comuniunea tu  Domnul Hristos 
poate fi mai plăcută şi mai mulţu
mitoare decît comuniunea cu cel 
mai apropiat şi mai scump prie
ten de pe pămînt. îl  putem cu
noaşte ca un Mîntuitor din păcat, 
ca un Tată iubitor, ca un Prieten 
credincios, ca un Mîngîetor împre- 
ună-simţitor, ca un Frate gata a 
da ajutor, ca o Călăuză sigură, 
un Sfetnic înţelept, un loc de scă

pare, o Apărare, un Scut. Lui îi 
putem încredinţa tainele noastre, 
ştiind că încrederea nu ne va fi 
nicicînd înşelată. Ii putem spune 
încercările noastre, sfîşierile de ini
mă, ispitele, nădejdile şi temerile 
noastre. El nu ne va respinge şi 
nici nu va avea o ureche surdă 
faţă de cea m ai simplă şi mai 
slabă cerere a noastră.

în  locul întristărilor noastre El 
ne va da mîngîere, în locul te
merii, încredere şi pace. El ne 
invită : „Veniţi la Mine, toţi cei 
trudiţi şi împovăraţi, şi Eu vă voi 
da odihnă. Luaţi jugul Meu asupra 
voastră şi învăţaţi de la Mine, căci 
Eu sînt blînd şi smerit cu inima ; 
şi veţi găsi odihnă pentru sufletele 
voastre. Căci jugul Meu este bun, 
şi sarcina Mea este uşoară". Mat. 
11, 28—30.

în  adevăr, trist este căminul unde 
nu locuieşte pacea. Aci ar trebui 
să se găsească oaza iubirii şi a 
păcii — un port al odihnei în 
mijlocul frămîntărilor. Pacea se va 
dovedi rodul iubirii. Invidia, gelo
zia, nerăbdarea, cearta, sînt duşma
nii păcii. Răbdarea, stăpînirea, cal- 
mitatea, spiritul de suportare şi 
îndelungă suportare, acestea alungă 
spiritul discordiei şi îngăduie ca 
pacea şi liniştea să predomine în 
fiece inimă.

îndrumările date de apostolul Pa- 
vei în epistola sa către credin
cioşii Efeseni ar putea fi cetite cu 
folos în repetate rînduri de către 
soţi şi soţii. Efes. 5, 22—33. Cînd 
soţul îşi iubeşte soţia ca pe trupul 
său aşa după cum Hristos a 
iubit biserica, această iubire va 
dezvolta pacea în cămin. Făgădu
inţa este că atunci cînd inimile 
părinţilor se întorc către copiii lor 
într-o dorinţă arzătoare de cel mai 
mare bine al lor, drept răspuns 
inimile copiilor se vor întoarce 
spre părinţi. Mal. 4, 5. 6. Atunci, 
părinţii nu vor întărîta la mînie pe 
copiii lor şi copiii vor asculta de 
părinţii lor în Domnul. Efes. 6, 
1—4.

„Bucuraţi-vă întotdeauna". Tes. 5,
13.

„Să păstraţi unirea Duhului, prin 
legătura păcii". Efes. 4, 3.

Invidia şi gelozia alcătuiesc cele 
două mari cauze ale despărţirii şi 
discordiei. Dobîndirea de către fie
care membra al bisericii, a spi
ritului lui Hristos, va înfrînge unel
tirile lui Satana de a înstrăina 
inimile .credincioşilor. Pentru vrăj
maşii Săi Domnul Hristos se putea 
ruga : „Tată, iartă-i, căci nu ştiu 
ce fac“. Luca 23, 34. în  vederea 
dezvăluirii spiritului lui Hristos nod 
sîmtem îndem naţi:

„Dragostea să fie fără prefăcăto
rie. Fie-vă groază de rău, şi lipiţi- 
vă tare de bine. Iubiţi-vă unii pe 
alţii cu o dragoste frăţească. în  
cinste, fiecare să dea întîietate al
tuia". Rom. 12, 9. 10.

.,încolo, toţi să fiţi cu aceleaşi 
gîndun, simţind cu alţii, iubind ca 
fraţii, miloşi, smeriţi. Nu întoarceţi 
rău pentru rău. nici ocară pentru 
oca ră ; dimpotrivă, binecuvîntaţi, 
căc; la aceasta aţi fost ch em aţi: 
să moşteniţi binecuvîntarea. Căci 
oine iubeşte viaţa, şi vrea să vadă 
zile bune, să-şi înfrîneze limba de 
la rău, şi buzele de la cuvinte 
înşelătoare. Să se depărteze de rău 
şi să facă binele, să caute pacea, 
şi s-o urmărească. 1 Petru 3, 8—11.

„Dar dacă aveţi în inima voastră 
pizmă amaro şi un duh de ceartă, 
să nu vă lăudaţi şi să nu minţiţi 
împotriva adevărului. Înţelepciunea 
aceasta nu vine de sus. ci este 
pâmîntească, firească, drăcească. 
Căci acolo unde este pizmă şi duh 
de ceartă, este turburare şi tot felul 
de fapte rele. înţelepciunea, care 
vine de sus, este înstîi curată, apoi 
paşnică, blîndă, uşor de înduplecat, 
plină de îndurare şi roduri bune, 
fără părtinire, nefăţamică. Şi roada 
neprihănirii este semănată în pace 
pentru cei ce fac pace". Iacob 3, 
3 4—18.

Rugîndu-Se pentru urmaşii Săi, 
Hristos spunea : „Mă rog nu numai 
pentru ei, ci şi pentru cei ce vor 
crede în Mine, prin cuvîntul lor. 
Mă rog ca toţi să fie una. cum 
Tu, Tată, eşti în Mine, ,şi_ Eu în 
Tine ; ca, şi ei să fie una în noi". 
Şi de ce ? „Pentru ca lumea să 
creadă că Tu M-ai trimis". Ioan 
17, 20. 21. „Prin aceasta vor cu
noaşte toţi că sînteţi ucenicii Mei, 
dacă veţi avea dragoste unii pen
tru alţii". Ioan 13. 35. „Roada 
Duhului e s t e : dragostea, bucuria, 
pacea". Gal. 5 22.

Noi trebuie să cultivăm pacea nu 
numai în cămin şi în bisei<-'ă, ci 
şi cu vecinii noştri, şi cu toţi 
oamenii. Prin Sfîntul Cuvînt sîntem  
îndem naţi: Urmăriţi pacea cu toti 
şi sfinţirea, fără care nimeni nu 
va vedea pe Domnul". Ebr. 12, 14.

Fie ca Hristos să ne împărtă
şească spiritul iubiri,. Fie ca să 
cunoaştem pacea Sa în experienţa 
inimii noastre. Fie ca să avem  
pacea Sa în căminurile noastre, în 
biserica noastră, între vecinii noştri, 
în legăturile noastre cu toţi oa
menii.

QlDACTIA
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/» desfăşurarea vieţii şi a experienţei 
creştine, în lumea sentimentelor şi a 

gindurilor pioase, cum şi în lucrarea 
transformatoare şi regeneratoare a Duhu
lui Sfînt în viaţa celor ce cred, eveni
mentele dureroase dar <mântuitoare petre
cute la Golgota, constituie izvorul medi
taţiei spirituale şi monumentul uriaş ai 
iubirii divine, al iubirii ce se jerfeşte.

Un om, Dumnezeu în persoana Fiului 
Său, ţintuit în mod crud pe două bucăţi 
de lemn şi înălţat apoi spre bolta cea 
mare a cerului lumii noastre. Suferinţele 
Sale vizibile au impresionat fiinţa noa
stră, sentimentele noastre. Datorită iu
birii şi ataşamentului pornit dintr-o cre
dinţă neprefăcută, ne identificăm cu 
durerile Sale şi sîntem atraşi de măreţia 
jertfei Sale mîntuitoare. Şi ca urmare a 
acestor sentimente, ne simţim parcă re
voltaţi de întîmplările nedrepte ce L-au 
adus faţă în faţă cu o moarte timpurie. 
Admirăm curajul Său, admirăm compor
tarea Sa, atitudinea Sa binevoitoare şi 
gata de a acorda iertare şi aceasta în 
momentele zdrobitoarei Sale agonii. Sîn
tem gata a-L lăuda pentru bunăvoinţa Sa 
de a se supune, de a suporta acuzaţia ca 
apoi să moară pentru o cauză în care. 
credea.

Scenele acestea au inspirat pe unii să 
compună imnuri măreţe ; pe un Michel- 
angelo şi alţii asemenea lui, să sculpteze, 
să picteze sau să înalţe edificii impună
toare în cinstea Sa. Să modeleze cruci 
pentru altare sau pentru prins la gît. Mii 
de pagini au cuprins strădania unora de 
a explica fizioloqia, psihologia, sociologia 
şi teologia crucificării.

Şi totuşi vedem noi ceea ce este ne
cesar a vedea ? înţelegem noi — creştinii
— ceea ce uneori în mod absurd avem 
pretenţia să înţeleagă alţii ? Am  experi
mentat, experimentăm şi vom experi
menta noi oare puterea acelei cruci rudi
mentare, pînă la acea treaptă încît aceasta 
să devină prima preocupare spirituală a 
vieţii noastre de credinţă ? Să ocupe pri
mul loc în viaţa noastră bisericească ?

în capitolul cincizeci şi trei al cărţii 
lui Isaia c itim : „Toţuşi, El suferinţele 
noastre le^a purtat, şi durerile noastre 
le-a luat asupra Lui, şi noi am crezut 
că este pedepsit, lovit de Dumnezeu şi 
smerit. Dar El era străpuns pentru păca-
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tele noastre, zdrobit pentru 
fărădelegile noastre. Pedeapsa, 
care ne dă pacea, a căzut peste 
El, şi prin rănile Lui sintem  
tămăduiţi.

Noi rătăceam cu toţii ca nişte
oi, fiecare îşi vedea de drumul 
lu i; dar Domnul a făcut să ca
dă asupra Lui nelegiuirea noa
stră a tuturor. Cînd a fost chi
nuit şi asuprit, n-a deschis gura 
deloc, ca un miel pe care-l duci 
la măcelărie, şi ca o oaie mută 
înaintea celor ce o tu n d : n-a 
deschis gura.

El a fost luat prin apăsare 
şi judecată: dar cine din cei de 
pe vremea Lui a crezut că El 
fusese şters de pe pămintul ce
lor vii şi lovit de moarte pentru 
păcatele povorului meu ?

Groapa Lui a fost pusă între 
cei răi, şi mormîntul Lui la un 
loc cu cel bogat, măcar că nu 
săvlrşise nicio nelegiuire şi nu 
se găsise niciun vicleşug în 
gura Lui.

Domnul a găsit cu cale să-L 
zdrobească prin suferinţă . . .  
Dar. după ce Îşi va da viata ca 
jertfă pentru păcat, va vedea o 
sămînţă de urmaşi, va trăi 
multe zile, şi lucrarea Domnu
lui va vrovăşi în mîinile Lui.

Va vedea rodul muncii sufle
tului Lui şi se va înviora. Prin 
cunoştinţa Lui, Robul M°.u cel 
neprihănit va pune pe multi oa
meni într-o stare după voia lui 
Dumnezeu si va lua asupra Lui 
povara neleaiurilor lor.

De aceea li voi da vartea Lui 
la un loc cu cei mari, şi va îm
părţi prada cu cei puternici, 
pentru că S-a dat pe Sine în
suşi la moarte, si a fost pus in 
numărul celor fărădelege, neu
tru că a purtat păcatele multora 
şi S-a ruaat pentru cei vino
vaţi". ls.53,4—12.

Relatarea acestor scurte cu
vinte, conţine esenţa vestei 
celei bune a lui Dumnezeu 
pentru noi. Aici este viaţă, 
este lepădare, umilinţă, sufe
rinţă, moarte, ispăşire, înviere 
şi mijlocirea Domnului Isus, 
toate acestea sînt mai dina
inte profetizate aici. După apro
ximativ şapte sute de ani, 
toate acestea s-au întîmplat. El 
suferinţele noastre le~ă purtat

Q J — - - - - - - - - - - - - -

şi durerile noastre le-a luat 
asupra Lui. El a fost rănit, 
zdrobit, chinuit, asuprit şi jun
ghiat pentru păcatele noastre. 
Şi cu toate acestea El n-a des
chis deloc gura. A  tăcut. Iar 
cînd totuşi şi-a deschis gura, 
n-d făcut-o pentru a se plînge, 
nici pentru a blestema. Ci El a 
deschis gura pentru a ierta şi 
binecuvînta. Pentru a duce fă 
găduinţa mîntuirii şi pentru a 
ocroti şi apăra... Ca apoi — pri
mind verdictul cel drept al con
damnării păcatului — să-şi în
credinţeze viaţa Cerescului Pă
rinte.

Întristat şi tăcut El a păşit 
peste pîrîul Kedron şi a intrat 
în grădina Ghetsemani. El căzu 
cu faţa la pămînt şi-Si descărca 
sufletul Său înaintea Tatălui:

„Părinte,
să. treacă de crezi,

să treacă paharul acest 
de la Mine“.

Suferinţele Sale au început 
cu adevărat, atunci cînd El a 
simţit greutatea păcatelor lumii 
apăsînd asupra Sa. La un mo
ment dat I se părea că a fost 
îndepărtat, scos din lumina 
prezenţei Tatălui Său şi a fost 
ispitit a Se teme că va rămîne 
pentru totdeauna despărlit de 
iubirea Părintelui Său ceresc. El 
era conştient de faptul că peste 
cîteva minute gloata plină de 
ură şi orbire, avea să se arunce 
cu furie asupra Sa. Cel rău, li 
şoptise că cei care se numeau 
„aleşi ai lui Dumnezeu", cei ce 
au fost obiectul atenţiei divine, 
L-au respins, I-au refuzat lu
crarea sacrificiului Său răscum
părător şi chiar unul dintre 
ucenicii Săi II va trăda, iar cel 
mai zelos dintre ucenicii Săi, 
se va lepăda de El. Cit despre 
ceilalţi. . .  11 vor părăsi. . .  11 
vor uita. „Voi bate păstorul 
iar oile . . .  se vor risipi".

Datorită sumbrului tablou 
ce-1 stătea înainte, cum şi expe
rienţa ce-L confrunta atunci, 
aceea a despărţirii de Tatăl, 
faţa Sa, cum şi vocea Sa trăda, 
da, pe faţă, agonia aceea care a 
adus la tăcere chiar şi harfele

cerului. Niciodată nu vom pu
tea privi lăuntrul cupei durerii 
din Ghetsemani. Domnul Isus 
era stăpinit de grozăvia celei de 
a doua morţi.

„Te pleacă Părinte 
şi vezi,

durerea ce inima-mi fringe ;
Să treacă de crezi, 
să treacă paharul acest 

de la Mine !

Şi stropi de sudoare, 
pe faţă-I sînt sînge ;
Şi-n juru-I

mai neagră 
e noaptea :

Şi umbra ei rece, 
asupră-I se strînge !
Pe faţă,

sudoarea cea rece 
. . .  e sînge !

El trăia tragedia păcătosului 
rămas singur. Şi atunci, în faţa 
acestei realităţi înspăimîntă- 
toare rosti: „Voia Ta să se 
facă".

Şi-n noaptea durerii,
O rază de sus,
Pe chipu-I aşează . . .

Rubine. . .
Şi Hrist

fără preget,
Se scoală

şi drept 
hotărit 

paharul durerii din mînă,
II bea pînă-n fund !

Şi golirea de bună voie a 
acestui amar pahar îşi aducea 
de acum roadele :

El este adus în faţa acuzato
rilor Săi şi a înfruntat această 
judecată într-o magnifică tă
cere — vorbind numai atunci 
cînd I se cere acest lucru cu 
jurămînt, sau atunci cînd tăce
rea ar fi fost socotită ca c tă
găduire a originii Sale cereşti. 
Buzele care au rostit în auzul 
mulţimilor cele mai impresio
nante adevăruri, care in tonuri 
pline de compătimire şi înţele
gere se adresau spre mijlocire 
cerului pentru cei ce-L răstig*

CURIERUL ADVENTIST



I n  s l u j b a  T a ,  I s u s e !

Mă simt citit de bine, Isuse-n slujba Ta 
Cînd binecuvintarea smerit pot invoca,
Şi harul Tău coboară la noi iradiat,
Lumină din lumină, pe sufletul curat!

E-o slujbă-atit de sfîntă, pe urma Ta să merg 
La toţi cei în necazuri şi griji grăbit să-alerg,
Să le aduc în suflet nădejdea, darul rar 
Al păcii şi-al iubiri ce-i fără de hotar !

E-atît de bine, Doamne, la turma Ta să fiu 
Păstor, să port la pieptu-mi un mieluşel zglobiu,
Sau prin hăţişurile rele pe cel ce-i rătăcit 
Să caut cu răbdare, să-l fac iar fericit !

Mărire Ţie, Doamne, mărire Ţie-n veci,
Mărire fie , care din noi Tu Iţi alegi
Păstori, să-Ţi fie-n slujbă, pe lingă turma Ta
Să-o poarte-n veci cu bine, în veci spre slava Ta !

D. FLOREA

neau; acum erau acoperite de 
negura tăcerii, pentru cei ce nu 
simţeau nici o nevoie după un 
Mîntuitor.

El rămase în tăcere în tot 
timpul cît soldaţii îşi bateau joc 
de El, încoronîndu-L cu spini, 
lovindu-L în faţă. El suportă şi 
primi tot ceea ce abuzul omori- 
torilor putea să grămădească 
asupra Lui, mai înainte de 
moarte. A p o i. . .  fu  condus la 
locul numit al Căpăţînii, unde 
a fost crucificat. Pe cînd 11 fi
xau de crucea jertfirii Sale, nv 
scoase nici un murmur de îm
potrivire, ci în mod tăcut se 
ruga pentru cei ce-L ridicau 
morţii între cer şi pămînt.

El muri în tăcere, aşa cum a 
şi trăit. Ignorat şi respins în 
anii vieţii Sale, ingorat şi res
pins şi acum în moarte. El Şi-a 
dat viaţa care era în El, în mo
dul cel mai solitar, mai presus 
de orice alt muritor.

Ce-au însemnat oare toate 
acestea ? Şi ce însemnătate au 
ele acum ? Există multe teorii 
cu privire la lucrarea jertfei 
ispăşitoare a Domnului Isus. 
Printre acestea amintim : Teo
ria morală, a prevederii jertfei 
ispăşitoare în favoarea celui pă
cătos ; Teoria contractuală sau 
că Dumnezeu a plătit un preţ 
de răscumpărare pentru noi — 
în jertfa ispăşitoare a Fiului 
S ă u ; teoria legdlistă, care sus
ţine că Dumnezeu şi-a apărat 
caracterul Său şi astfel a tre
buit să sufere în vederea aces
tui scop; teoria substituirii, 
care arată că cerul a dat pe ci
neva care să moară în locul 
păcătosului, deci substituindu- 
Se acestuia; apoi mai este teo
ria exemplului, care ne vor
beşte despre exemplul lui Dum
nezeu în a da pe Domnul Isus 
ca jertfă nobilă, din neam de 
Dumnezeu. Scopul tuturor aces
tor teorii este acela de a impri
ma credinciosului cele ce s-au 
petrecut la cruce, cum şi im 
portanţa lor. Dar în Isaia cap. 
53, profetul nu face nici o în
cercare de a construi vre-o teo
rie cu privire la lucrarea ispă
şirii. Nu încape nici o îndoială, 
că Isa'a ne prezn 'ă  faptul că 
Mesia, Domnul Isus Hristos, va
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fi mai mult decît un învăţător, 
mai mult decît un exemplu sau 
un binefăcător. Luciarea Lui 
principală va fi aceea de a pur
ta „suferinţele noastre, de a lua 
asupra Lui durerile noastre, ca 
prin rănile Lui noi să fim  tă
măduiţi

Domnul Isus trebuia să. su
fere mai mult decît un „ino- 
cent“ care este prins şi copleşit 
de potopul răului slobozit de 
cei ce-L crucificau. El trebuia 
să poarte toate păcatele între- 
gei lumi.

Profetul spune : „Noi rătă
ceam cu toţii ca nişte oi, fiecare 
îşi vedea de drumul lu i ; dar 
Domnul a făcut să cadă asupra 
Lui nelegiuirea noastră a tutu- 
ror“. Is. 53,6.

Această comparaţie cu nişte oi 
împrăştiate, subliniază univer
salitatea păcatului, cum şi sepa- 
raţiunea individuală pe care 
păcatul a adus-o între păcătos 
şi Creatorul său, depărtarea de 
neprihănire şi de atributele iu
birii, respectului şi ascultării. 
Ceea ce prezintă Sf. Scriptură, 
experienţa noastră confirmă. 
Păcatul personal, nesupunerea 
şi despărţirea pe care păcătosul 
le-a pus în socoteala lui Dum

nezeu, El le-a aşezat deasupra 
Domnului Isus.

Dumnezeu Tatăl a fost în 
mod activ implicat în acea 
sfîntă experienţă a Fiului Său. 
Tatăl suferea împreună cu Fiul 
Său. Domnul Hristos n-a atlr- 
nat pe lemnul crucii numai 
pentru a putea apoi să spună : 
„Iată o jertfă. Tu ai spus că 
trebuie să fie o vărsare de sîn- 
g e ; acum, iată aici este vărsa
rea acestui sînge. Sper că eşti 
satisfăcut acum şi că aceştia, 
pot intra în împărăţia Ta“. Nu, 
nicidecum !

Natura lui Dumnezeu este 
atît de curată, încît El detestă 
păcatul oriunde apare e l ; acum  
el se găseşte în creatura Sa. în 
păcătos. Să fi uitat El totul ? 
Put^a El să dea la o parte Le
gea Sa şi să spună acestuia: 
„A fost o greşeală . . .  dar în
cearcă iarăşi“? Ce va face El ? 
Cum va putea El să fie drept şi 
totuşi plin de milă ?

Acesta este secretul ispăşirii. 
Ea caută să aducă pe Dumne
zeu şi pe păcătos din nou In
tr-un loc unde dreptatea şi mila 
se întîlnesc.

Ceea ce a produs o mare su
ferinţă Mîntuitorului a fost sim-



ţămîntul despărţirii finale din
tre păcătos şi Dumnezeu. Stri
gătul sfîşietor al Său „Dumne
zeul Meu, Dumnezeul Meu 
pentru ce M-ai părăsit“ expri
mă experinţa Sa zdrobitoare de 
inimă.

Să notăm gindul din Is.53,7 : 
„Cînd a fost chinuit şi asuprit, 
n-a deschis gura deloc, ca un 
miel pe care-l duci la măcelă
rie, şi ca o oaie mută înaintea 
celor ce o tu n d : n-a deschis 
gura“.

Tăcerea în desfăşurarea sufe
rinţelor este un lucru străin V7. 
Testament. In timpurile V. 
Testament oamenii nu rămi- 
neau tăcuţi în timpul durerilor, 
ci o persoană în durerea sa stri
ga tare, mărturisind vina sau 
implorînd pe Dumnezeu pentru 
a primi o explicaţie. Domnul 
Isus nu a avut nici o vină per
sonală. El nu avea nici o îndo
ială. El era pe deplin conştient 
de rostul suferinţelor Sale.

„Va vedea rodul muncii su
fletului Lui şi se va înviora. 
Prin cunoştinţa Lui, Robul Meu 
cel neprihănit va pune pe mulţi 
oameni într-o stare după voia 
lui Dumnezeu, şi va lua asupra 
Lui povara nelegiuirilor lor. De 
aceea li voi da partea Lui la 
un loc cu cei mari, şi va îm 
părţi prada cu cei puternici, 
pentru că S-a dat pe Sine în
suşi la moarte, şi a fost pus in 
numărul celor fărădelege, pen
tru că a purtat păcatele mul
tora şi S-a rugat pentru cei vi- 
novaţi“. Is.53,11—12.

Ceea ce noi trebuie să vedem  
în crucea Domnului Isus nu 
este numai un tragic accident 
al istoriei. Noi trebuie să vedem 
rezultatul iubirii răscumpără
toare a lui Dumnezeu, mergînd 
să caute pe păcătoşi acolo unde 
se aflau ei.

Suferinţa este una din reali
tăţile vii ale experienţei umane. 
Ea are importanţa ei pentru 
inimă şi conştiinţă. Crucea Gol- 
gotei oferă motive ce au o mare 
forţă mîntuitoare.

Omeneşte vorbind, noi nu 
sîntem niciodată conştienţi de 
râul din viaţa noastră, ca atunci 
cînd acesta izbucneşte în afară 
şi produce răni celor din jurul 
nostru. Chiar şi atunci, noi nu

urîm păcatul, cînd îl vedem în 
noi, pină cînd nu-i simţim du
rerea în agonia de pe cruce. 
Cînd Duhul lui Dumnezeu poa
te să ne facă să ne dăm seama 
că Dumnezeu a simţit durerea 
păcatului pînă la gradul la care 
crucea l-a putut descoperi, a- 
tunci, adevărata pocăinţă şi 
adevărata părere de rău pentru 
păcat, devine posibilă.

Studiind suferinţele Sale noi 
trebuie să ajungem la înţele
gerea faptului că ceea ce a, in
durat El pe cruce, nu a fost 
numai pentru a ne libera de 
suferinţele temporare ce ur
mează ca o consecinţă a păca
telor noastre, şi nici numai 
pentru a ne putea ierta, ci de 
asemenea pentru a ne demon
stra că păcatul ne desparte de 
Dumnezeu şi că El doreşte ca 
să ne aducă iarăşi într-o armo
nioasă comuniune cu El. Crucea 
Golgotei este magnetul cel uriaş 
ce atrage la sine pe toţi cei ce 
cred şi nădăjduiesc în lucrarea 
ei. Toţi aceştia trebuie să se în- 
tîlnească la cruce şi să asculte 
la elocvenţa suferinţei Sale tă
cute.

Durerea noastră n-ar trebui 
să fie numai datorită faptului 
că Domnul Hristos a fost ţintuit 
pe crucea Golgotei, sau pentru 
faptul că Tatăl a dat pe Fiul 
Său. Noi n-ar trebui să plecam 
urechea numai la auzul lovitu
rilor ce cădeau pe trupul divi
nului Condamnat, ci să luăm 
aminte, să ascultăm la acea 
profundă tăcere ce ne vorbeşte 
atît de elocvent despre o inimă 
gata de a suferi despărţirea de 
Tatăl Său, numai pentru a face 
să ţîşnească din noi acel princi
piu al iubirii, pornit din since
ritatea inimii, singurul ce poate 
să ne aducă în acea legătură 
mîntuitoare cu Dumnezeul nos
tru.

Am  văzut cîndva copia unei 
picturi religioase. în  mijlocul 
picturii era suferindul Fiu al 
lui Dumnezeu, Domnul Isus 
Hristos, umbrit de un înger ce 
avea în mînă cupa amară a 
Ghetsemanilor şi înconjurai de 
o mare mulţime. Şi cu toate 
acestea El şi suferinţele Sale nu

preocupau şi nici nu atrăgeau 
atenţia grupului din jurul Său. 
Toţi erau ocupaţi cu problemele 
şi preocupările lor.

în toată acea mulţime, nici 
un ochi nu era îndreptat cătrc 
cel ce suferea. Astfel a înfăţişat 
artistul lumea creştină. I-a vă
zut ca fiind străini de Hristos. 
De lucrarea Lui mîntuitoare. 
De lucrarea mijlocirii Lui în fa 
voarea lor. De iubirea cea ne
mărginită a cerului şi de do
rinţa divină ca niciunul să nu 
piară ci toţi să aibă viaţa veş
nică.

„In adevăr El suferinţele 
noastre le-a purtat şi durerile 
noastre le-a luat asupra Lui , 
iar noi am crezut că este pe
depsit, lovit de Dumnezeu şi 
smerit. Dar El era străpuns 
pentru păcatele noastre, zdrobit 
pentru fărădelegile noastre. Pe
deapsa, care ne dă pacea, a că
zut peste El, şi prin rănile Lv.i 
sîntem tămăduiţi“.

D. Popa

D i n  gindirea

Iui Emerson

— A te izola, însemnează a 
fi bolnav ş i . . .  a m u r i!

— Păstrează în curăţie iz
voarele moralităţii.

— Dacă coarda nu poate fi 
dusă la o tonalitate . . .  ea tre
buie ruptă.

— îmi plac oamenii cărora 
le place să admire atît o ma
gazie sau un siloz, cît şi o poe
zie frumoasă.

— Natura . ..  are multe pe 
masa ei, dar are infinit mai 
mult în ea însăşi.

— Niciodată nu face paradă 
de altruismul tău, ci trăieşte-l 
printre oameni ş i . . .  la vatra ta.

— Uneori, — cea mai valo
roasă parte a unei conversaţii, 
este eea neroştită.

0 c u r i e r u l  a d v e n t i s t



V. Florescu

S impla priivire asupra acestei în
lănţuiri de cuvinte — „sfinţire1* 

şi „păcat" ar putea părea para
doxală, unul respingind pe celă
lalt, contradicţia între ele fiind 
atît de mare încît o îmbinare a 
lor, o armonizare a lor, ar putea 
părea ceva cu neputinţă. Şi pe 
bună dreptate se poate spune astfel, 
luînd în seamă sfera înţelesului 
fiecăruia din aceste cuvinte.

Oricine poate să-şi pună fireasca 
întrebare : Ce este de fapt sfin 
ţirea ?

Ne gîndim poate că sfinţirea îşi 
are cadrul ei exclusiv în împlinirea 
anumitor ritualuri, dogme şi prac
tici religioase, şi aşa şi este într-o 
măsură oarecare. Dar dacă sfinţirea 
s-ar rezuma numai la atît, aceasta 
nu ar fi prea greu de atins ide 
nimeni. Sfinţenia însă este mai 
mult decît toate aceste lucruri 
împlinite cu cea mai mare riguro
zitate, neepuizînd înţelesul mult cu
prinzătorului cuvînt .,sfinţire". Ea 
trece cu mult dincolo de acest 
punct şi aş putea spune chiar că 
tocmai acest „dincolo", alcătuieşte

adevărata esenţă a sfinţeniei, ceea 
ce o califică ca atare.

Sfinţenia nu este o teorie, nici 
o practică rece, formală rigidă, ci 
este o viaţă spirituală în continuă 
creştere, în progres, în înfrumuse
ţarea şi înnobilarea ei, acel parfum 
de nard, „o mireasmă de viaţă 
spre viaţă" prin toată fiinţa ei, prin 
tot ce este şi influenţează ea.

Cel în a cărui viaţă sfinţirea este 
o realitate, este corect, este omul 
adevărului, al dreptăţii, al ordinei, 
al integrităţii, al cinstei, al since
rităţii şi loialităţii, este omul ce 
nu poate suferi o nedreptate, trans- 
punînd toate acestea în viaţa lui 
zilnică, la locul activităţii lui, în 
societate, în caracterul umblării lui 
particulare şi cetăţeneşti. Sfinţirea 
lui nu înseamnă nici bigotism, nici 
fanatism sau vreun extremism, ci 
ea este acea umblare în lumină.

„Fiţi sfinţi după cum Eu sînt 
sfînt" spunea Domnul Isus uceni
cilor, vrîind să arate că sfinţirea 
este o stare de fapt El spunea: 
„Eu sînt sfînt", adică în Mine nu 
este o pretenţie, pot fi cercetat; 
existenţa, viaţa Mea lăuntrică şi

exterioară, tot ce sînt, este sfînt. 
Şi ca urmare Domnul Isus dădea 
îndemnarea : „Voi să fiţi sfinţi cu 
adevărat în toată fiinţa voastră, ca 
oamenii văzîndu-vă viaţa (nu auzin- 
du-vă vorbele), să aducă laudă lui 
Dumnezeu pentru purtarea voastră 
sfîntă potrivit chemării la mîntu- 
ire“.

Deci sfinţirea este o stare de fapt 
a cuiva, ce-1 ceracterizează în toate 
acţiunile vieţii sale, ca şi în cazul 
lui Ioşif cînd z icea : „Nu pot să 
păcătuiesc". „Nu pot" vrea să spună 
că cerea mai mult decît un raţio
nament, o voinţă determina această 
atitudine. Acest „nu pot" arată acel 
„totul totului tot" ce era el. pă
truns şi îmbibat cu elementele sfin
ţeniei încît în mod reflex, fără să 
mai stea să raţioneze, ochiul, ure
chea şi tot ce era în Iosif dădeau 
alarma şi determina luarea hotă- 
rîrli de tragere înapoi din faţa 
păcatului.

Deci cuvintele Domnului Isus vor 
să spună ,că aşa după cum El era 
în realitate sfînt, aşa trebuie să 
fie cei care II urmează.
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„Ca unii, care am lepădat meş
teşugurile ruşinoase şi ascunse, nu 
umblăm cu vicleşug şi nu stricăm 
Cuvintul lui Dumnezeu. Ci, prin 
arătarea adevărului ne facem vred
nica să fim primiţi de orice cuget 
omenesc înaintea lui Dumnezeu". 
2 Cor. 4, 2.

„Iată sfinţirea biblică. Ea nu este 
numai o arătare, o lucrare exte
rioară. Ea este sfinţirea primită 
prin cadrul adevărului. Este ade
vărul primit în inimă, şi în n\od 
practic trăit în viaţă“.

Inţelegînd acum, în ce constă a- 
devărata sfinţenie, nu mai este 
nevoie de multă argumentare pen
tru a arăta în ce constă păcatul, 
el fiind contrariu sfinţeniei, sau 
aşa după cum îl defineşte Biblia : 
„păcatul este călcarea legii“. 1 Ioan 
3, 4.

Şi acum, după această aprofunda
re a rosturilor cuvintelor „sfinţire" 
şi „păcat“ ar părea şi mai ne
potrivită aşezarea laolaltă a lor, 
ca ceva de neconceput a putea fi 
întîlnit.

De fapt aşa şi ar trebui să fie.
Adevărata sfinţire este mută, ea 

nu vorbeşte cîtuş de puţin, nu se 
laudă, ci îşi dovedeşte fiinţa ei 
prin fapte ce-i îndrituiesc numele.

Cel care aleargă după sfinţire, 
este atît de preocupat de reali
zarea ei în toate compartimentele 
vieţii sale. încît nu-i mai rămîne 
timp şi gînd să şi-o etaleze, re- 
cunoscînd continuu ca şi David : 
„Păcatul meu stă necurmat înaintea 
mea, căci îmi cunosc bine fărăde
legile". Ps. 51. 3.

Şi tocmai datorită acestui lucru 
David putu ajunge „după inima lui 
Dumnezeu". Nu că el nu ar fi gre
şit ; nicidecum aceasta ! Ci tocmai 
conştiinţa aceasta a greşelilor, a 
fărădelegilor lui, îl făcea să um
ble cu capul plecat, lucrîndu-şi cu 
migală şi temere de Dumnezeu o 
viaţă demnă de „dulcele cîntăreţ 
al lui Izrael“.

Evanghelistul Marcu aminteşte un 
caz de pretinsă mare sfinţenie, dar 
care de fapt nu era decît o răpire 
de drepturi, o călcare de poruncă, 
şi deci o stare de păcătoşenie. 
Cuvîntul „Corban“ ajunsese pentru 
m ulţi din zilele Domnului Isus 
cuvîntul magic al hoţiei deghi
zată sub chipul celei mai mari 
sfinţiri. Spre a scăpa de obliga
ţiile faţă de părinţi, oricine putea 
spune că tot ce are este „cor- 
ban“, deci închinat Domnului şi ca 
urmare un lucru sfînt, de care nu 
se poate atinge. Deci, zicea el, 
cricîit l-ar durea de părinţi, nu-i 
poate ajuta cu nimic căci tot ce 
are este „corban", păstrat pentru 
Domnul. Marcu 7, 9—13. Şi o ase
menea faptă păcătoasă, bine învă
luită într-o motivare de sfinţenie 
era socotită dreaptă, în vreme ce 
oricui o săvîrşea i se potrivea atunci 
şi poate se mai potriveşte şi azi 
unora cuvintele că şi-au făcut „ca 
loc de scăpare neadevărul şi ca 
adăpost, minciuna", unde socotesc

D O - - - - - - - - - - - - - - -

că nu pot fi ajunşi şi atinşi. Isa. 
29, 15.

In felul acesta dintr-un viciu se 
făcea o virtute, din păcat, o mare 
sfinţire.

Ispita ar putea veni şi vreunuia 
dintre noi ca sub o aparenţă de 
scop sfînt şi înalt, să lipsim pe 
careva de un drept al său, pre- 
textînd că facem „economii pen
tru Domnul", cînd de fapt am fi'us- 
tat pe acela de ceea ce i se 
cuvenea şi în  acelaşi timp am 
atras mînia lui Dumnezeu păgubind 
pe vreunul din „cei mai mici fraţi" 
ai lui Isus.

Evul mediu a cunoscut zilele 
„Sfintei Inchiziţii" care, în dorinţa, 
zice-se de a scăpa sufletele rătă
cite de la pierzanie, aplica cele 
mai nemiloase măsuri. Pe cît era 
de „sfîntă" pretenţia, pe cît de 
cucernică motivarea, pe atîta era 
de păcătoasă punerea ei în practică ; 
sfinţenia pusă în slujba celor mai 
oribile crime.

Se condamnă cu voce răsunătoare 
întregul şir de fapte ale acelor zile, 
dar oare cercetîndu-ne fiecare în  
parte lăuntrul sufletului, conştiinţei, 
felului nostru de credinţă, noi ne 
vom găsi curaţi ?

Nu arareori se întîmplă a întîlni 
persoane care vor să-şi lucreze ele 
înşile o sfinţenie aparte. Se găsesc 
credincioşi care îşi au propriile lor 
norme de a aprecia pe fraţii lor 
în ce priveşte sfinţenia. Şi dacă 
cineva nu este întru totul de acord 
cu ei, atunci produc o mare zarvă, 
denumită de ei „rîvnă pentru sfin
ţenie", cînd de fapt nu este deicît 
rîvnă pentru susţinerea vederilor 
lor strimte în ce priveşte viaţa de 
sfinţire. Despre unii ca aceştia spu
nea Domnul că în vreme ce sînt 
foarte scrupuloşi, făcînd din viaţa 
de credinţă un jug apăsător, expri
mat prin strecurarea ţînţarului, pe 
de altă parte, prin felul croirii 
interesatei lor sfinţiri, sînt gata 
să îngăduie păcatele înfăţişate prin 
înghiţirea unei cămile. Mat. 23, 34.

De aceea, apostolul Pavel dădea 
îndemnul credincioşilor ca să se 
cerceteze pe ei înşişi, să se pună 
la încercare spre a se încredinţa 
dacă sînt cu adevărat în credinţă, 
dacă ceea ce numesc ei viaţă reli
gioasă, umblare sfîntă, merită cu 
adevărat acest nume sa u . . .  nu. 
Mat. 23, 25—27.

Apostolul Pavel prezintă în textul 
din 1 Cor. 13, 5 şi ideea că s-an 
putea ca cineva stăpînit de auto
sugestia că ce face el este bun 
şi drept, să creadă că stă pe ade
vărata temelie a credinţei, cînd de 
fapt el este lepădat. „Afară numai 
dacă sînteţi lepădaţi", vrea să spu
nă că s-ar putea ca să existe o 
„sfinţire" a unui lepădat, care de 
fapt nu este decît o înşelăciune.

Experienţa poporului Izrael la 
muntele Sinai, tocmai cînd Moise 
primea tablele legii, înfăţişează un 
nou exemplu de auto-înşelare cu 
pretenţia unei sfinţiri.

„Haide", ziseră ei lui Aaron, „tu
ne un dumezeu, care să meargă 
înaintea noastră".

Cuvintele acestea ar putea părea 
că vin în susţinerea gîndului că 
Israeliţii erau oameni cu totul evla- 
vioşi chiar şi cu ocazia aceasta şi 
că umblarea pe calea sfinţeniei îi 
preocupa în primul rînd.

De fapt, realitatea este aceea că 
ei voiau să se simtă liberi de 
orice obligaţie faţă ae un Dumnezeu 
care cerea o sfinţire lăuntrică, o 
înnobilare a inimii lor, a gindirii 
lor, a vieţii lor. Aceasta-i costa 
mai scump decît aurul cerceilor, 
însemna renunţarea la umblări 
nepotrivite, la înşelăciuni şi toit 
felul de fapte uricioase. De aces
tea nu voiau să se despartă, le  
îndrăgiseră prea mult. De aceea 
şi ziseră : „Haide ! fă-ne un dum
nezeu din aur. Şi-i vom face un 
chip frum os; noi ne vom simţi 
bine în lumina strălucirii lui, şi ca 
urmare nici el nu ne va mai 
supăra cu cerinţele de îndreptare 
a inimilor noastre. Totul se va a- 
ranja cu bine. Un dumnezeu minu
nat de frumos, o sfinţire a noas
tră lăudată de cei din preajmă, şi 
treburile noastre personale netur
burate".

Primejdia este ca şi noi să ne 
străduim a ne lucra o sfinţire a 
noastră proprie, înfrumuseţată în 
aur bătut, dar care de fapt nu 
este decît o înşelare mai întîi de 
toate a noastră înşine, căci neum- 
blarea pe căile adevăratei sfinţiri, 
pe calea poruncilor lui Dumnezeu, 
care sînt mai mult decît aurul, 
da, mai mult decît aurul curat 
(Ps. 119, 127), ne aduce pagubă 
nouă înşine. Cel care la urmă 
se va dovedi a fi pierdut, nu este 
Dumnezeu, ci noi, numai noi sin
guri. Umblarea noastră în neascul
tare de voia şi îndrumările Sale 
nu va ştirbi cîtuşi de puţin din 
sfinţenia Sa şi nici nu-L va coborî 
cu ceva mai jos de pe tronul Său. 
Nicidecum !

O analiză sinceră şi profundă a 
cerinţelor lui Dumnezeu faţă de 
noi, viaţa sfîntă după voia Sa, ne 
va descoperi că totul este plănuit în 
aşa fel ca să avem o via.ă fru
moasă, onorată şi prosperă aci pe 
pămînt şi ca dar în plus, la sfîrşi- 
tul ei, viaţa veşnică.

Cînd Dumnezeu spune „să nu 
faci" cutare sau cutare lucru, aceas
ta nu este decît exprimarea iubirii 
Sale faţă de noi de a nu ne vedea 
iăcind experienţe triste, păgubi
toare fericirii noastre.

Ca şi struţul ce-şi bagă capul 
în nisip, socotind că astfel nu-1 
mai paşte nici o primejdie, aşa 
gindiseră şi Izraeliţii făcîndu-şi v i
ţelul de aur, socotit mantie aco
peritoare a umblării lor neturburate, 
pe potecile întortoehiate ale răutăţii 
şi la fel gîndesc toţi care vor a-şi 
clădi singuri o sfinţire a lor.

întrebarea ce trebuie să ne-o 
punem fiecare dintre noi nu este : 
„Ce fac în văzul lumii ? Ce părere
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au oamenii despre sfinţenia Mea ?“ 
căci aceasta ar putea fi străluci
toare ca aurul bătut, ci întrebarea 
de căpetenie este : „Ce fac în întu
neric unde nu sînt văzut ? Ce 
părere am eu însumi, eu, care îmi 
cunosc faptele din întuneric, despre 
sfinţenia mea“ ?

Nu are nici un rost să ne tot 
străduim cu pretenţia unei sfinţenii 
care de fapt să nu fie altceva 
decît o auto-susestionare a noastră. 

-De ce să căutăm să prezentăm 
păcatul ca ceva frumos, cînd noi 
„în întuneric, unde nu sîniem vă- 
zuţi“ sîntem alţii, vorbim şi gîndim 
altfel. „Minciuna are picioare scur
te", spune un proverb, şi de ce 
cînd va, cînd „vălul sfinţitor“ pe 
care ni l-am  aruncat pe faţă se 
va sfîşia dintr-o pricină sau alta, 
să se vadă întreaga sluţenie şi 
uriciune a unei vieţi păcătoase ?

De aceea bme este să stăm sin
guri de vorbă cu noi înşine, să 
intrăm înlăuntrul persoanei noastre, 
în lumea noastră interioară si acolo 
să chibzuim mînaH de Duhul lui 
Dumnezeu, ce mai poate rămîne 
şi ce trebuie neanărat să fie scos ; 
căci să nu uităm că numai fap
tica părăsire, leoădare din viaţă a 
toit re a fost rău, înseamnă ade
vărată pocăinţă.

,.Snălati-vă deci şi cură+’ti-vă ! 
ScoalS-te si lum ineaz^-te! (Isa. 1, 
16 ; 60, 1) es+e o chemare ce se 
adresează lăuntrului făpturii noas
tre, este o lucrare ce ne aparţine 
nouă, de a ne scula plini de hotă- 
rîrea să ne soălăm, să ne curăţăm 
şi să re  luminăm, să încetăm a 
face răul şi să învăţăm a face 
binele. Dumnezeu nu face nimic 
diin ceea ce putem face noi. Pe 
cît este de adevărat că El stă 
geta să ne aiute, pe atîta este de 
adevărat că El nu ne va rW^a, 
dacă noi nu vrem să ne sculăm, 
şi nici nu ne va spăla, curăţi şi 
lumina, dacă noi nu vom pune 
mîna să facem aceasta, nu se va 
vedea din partea noastră dorinţa 
plină de rîvnă în acest scop. Şi 
atunci şi n”inai atunci se va îm 
plini făgăduin+a : „De vor fi păcatele 
voastre cum e cîrmîzul se vor face 
albe ca zăpada ; de vor fi roşii 
ca purpura, se vor face ca lina", 
bine ştiind 'că singele Domnului 
Hristos este în stare să ne cureţe 
de orice păcat sincer mărturisit 
în toată goliciunea lui şi părăsit 
cu totul şi pentru totdeauna, a- 
runcîndu-1 în fundul cel fără de 
fund al mării, spre a nu mai fi 

.adus la lumină. Is. 1, 16.
In loc de a ne face un ascunziş 

din minciună, căutarea unei acope
riri a păcatului printr-o pretinsă 
sfinţenie, mai bine să ne ascundem  
în Stînca, care este Hristos. să 
cădem pe această Stîncă, devenind

făpturi nai, o laudă şi o cinste a 
lui Dumnezeu pe acest pămînt, în 
mijlocul omenirii, spre binele şi in
teresul general.

Să privim o clipă aspura lui 
Iuda. Ni se spune că „Iuda avea 
o foarte înaltă părere despre iscu
sinţa sa administrativă. Ca finan
ciar se considera cu mult mai pre
sus de fraţii săi înitru ucenicie, ba 
îi făcuse şi pe ei să-l privească sub 
aceeaşi lumină. El le cîştigase în
crederea, şi avea o puternică in
fluenţă aspura lor. Simpatia lui 
din gură pentru săraci îi înşelase14.

„Iuda era “casierul ucenicilor, şi, 
lua pe ascuns sume pentru propriul 
său folos, pînă aproape nu mai 
rămînea nimic din ele“.

Simon din Betania, care fusese 
vindecat de lepră, dorind să-şi arate 
recunoştinţa, dădu o masă pentru 
Mîntuitorul şi ucenicii Săi. Masa 
aceasta a făcut ca mulţi Iudei să 
fie adunaţi la un loc. La această 
masă luă parte şi Lazăr, Marta şi 
Maria. Ea auzise pe Isus vorbird 
despre apropiata Lui moarte, şi în  
iubirea şi întristarea ei adîncă do
rea să-I dea onoare. Cu mari sacri
ficii personale cumpărase un vas 
de alabastru „cu mir de nard curat, 
de mare preţ“. cu care să-I ungă 
corpul. Dar acum mulţi spuneau că 
e  aproape ca El să fie încoronat 
ca rege, durerea ei s-a preschimbat 
în bucurie, şi era nerăbdătoare ca 
ea cea dintîi să dea onoare Dom
nului ei. Spărgînd vasul de mir, 
ea a vărsat conţinutul pe capul 
şi picioarele lui Isus, şi apoi, cînd 
a îngenunchiat plîngînd şi a umezit 
picioarele Lui cu lacrimile ei, le-a  
şters cu părul ei lung şi despletit.

„Ea căutase să se ferească de a 
fi văzută, şi mişcările ei ar fi 
fost neluate în seamă, dar mirosul 
mirului a umplut casa şi a făcut 
cunoscută fapta ei la toţi cei de 
faţă. Iuda a privit cu foarte mare 
neplăcere la lucrul acesta. In loc de 
a aştepta să audă ce va zice Hristos, 
ei a început să şoptească celor din 
jurul său plîngerile sale, vorbind de 
rău pe Hristos că îngăduie un ase
menea jaf. Cu şiretenie strecură cu
vinte care puteau să producă ne
mulţumire.

„Fapta aceasta a Măriei era în- 
tr-un contrast aşa de izbitor cu ego
ismul lui încît fu dat de ru şin e; 
şi după obiceiul său, căuta să 
sprijine opunerea faţă de darul 
ei printr-un motiv de valoare. în- 
torcîndu-se către ucenici, zise : ’De 
ce nu s-a vîndut acest mir cu 
trei sute de lei, şi să se fi dat 
săracilor ? Zicea lucrul acesta nu 
pentru că purta grijă de săraci, ci 
pentru că era un hoţ, şi ca unul care 
ţinea punga, lua el ce  se punea 
în ea’. Ioan 12, 5. 6. Iuda n-avea  
.inimă pentru săraci. Dacă mirul

Măriei s-ar fi vindut, şi preţul ar 
fi căzut pe mîinile lui, săracii n-ar 
fi avut de aici niciun folos“.

Iată care era întregul rost ai 
sfinţirii pe care şi-o arăta Iuda 
Iscarioteanul. El nu voia ca din 
legătura cu Hristos să dobîndească 
orice ar fi putut duce la înobilarea 
lui. El dorea ca din acest ascunziş 
al minciunii, făurindu-şi o aureolă 
de om preocupat în totul numai 
de binele săracilor, de interesele 
obştei bisericii, el, nestingherit să 
poată fura cît mai mult, şi dacă 
se poate să nu mai rămînă nimic.

„Grupa mică a bisericii de pe 
vremea aceea privea pe Iuda ca 
o revelaţie a destoiniciei, cinstei 
şi purtării de grijă, dar privirea 
ce Isus aruncă asupra lui Iuda, îl 
convinse că Mîntuitorul pătrunsese 
făţărnicia lui, şi citise caracterul 
lui josnic şi vrednic de dispreţuit. 
Lăudind fapta Măriei, oare fusese 
aşa de aspru condamnată, Hristos 
mustrase pe Iuda. Mai înainte ni
ciodată nu-1 mustrase d:rect. Acum  
dojana aceasta l-a  tăiat la inimă. 
El s-a hotărît să se răzbune. De 
la cină a mers direct la palatul 
marelui preot, unde a găsit con
siliul întrunit, şi s-a oferit să le 
dea în mîini pe Isus".

Cazul lui Iuda, cu sfîrşitul lui 
dureros în pofida ocaziilor ce i le  
oferise legătura cu Isus, este nes
pus de cutremurător si revelator. în 
acelaşi timp însă el lămureşte fap
tul că trăirea înitr-o pretinsă sfin
ţire şi a urmăririi binelui general 
cel mai înalt, la Iuda nu era decît 
o josnică hoţie prin specularea 
bunei credinţe a unora.

Cu o ocazie, Saul cruţase de la 
nimicire oile si boii cei mai buni, 
contrar îndrumării pe care o pri
mise de la Dumnezeu prin pro
fetul Său. Ba încă, ieşind în întîm- 
pinarea acestuia, îi spune, plin de 
auto-sfinţire: ,.FJi binecuvîntat de 
Domnul ! Am păzit cuvîntul Dom
nului". Dar tocmai cînd Saul îşi 
înfăţişa marea cucernicie şi as
cultare de Dumnezeu, se auzi be
hăit de oi şi muget de boi. în 
trebat de Samuel cum îşi explică 
aceste zbierete de animale, Saul 
plin de el însuşi îşi apără sfinţenia 
înfăţişînd păcatul neascultării învă
luit în mantia motivului cel mai 
înalt şi sfînt. zicînd : „ca să-i jert
fesc Domnului".

Neascultarea sa, Saul a vrut să o 
ascundă, ba chiar să o  şi justifice 
prin pretenţia unei mari sfinţiri 
din partea sa, a unei devotate în
chinări înaintea lui Dumnezeu. A - 
ducerea oilor şi boilor cei mai buni 
ca jertfă Domnului, ar fi putut 
părea ca o faptă de mare evlavie 
din partea Iţii Saul, numai că aco
perea o neascultare, o păcătulre.
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In strădania sa de a se arăta 
întru totul curat, -nevinovat Saul 
îşi continuă apărarea sfinţeniei sale, 
a se arăta ta  unul care a păzit 
cuvîntul Domnului, şi zise : „Eu nu 
am nici o vină în această privinţă, 
căci poporul a cruţat oile cele mai 
bune şi boii cei mai buni, ca să-i 
jertfească Domnului, Dumnezeului 
tă u ' Şi apoi, nici fapta lor nu 
poate fi condamnată, căci prin aces
te animale oprite de la nimicire 
am împlinit două fapte de mare 
cuvioşie : intîi lin prinos de laudă 
lui Dumnezeu şi în al doilea 
rînd am economisit o cheltuială 
pe care poporul Izrael ar fi trebuit 
s-o facă dacă ar fi adus din 
vitele ce le avea sau trebuia să le  
cumpere'. 1 Sam. 15, 10—35.

Iată pe de altă parte cazul lui 
David, care la fel păcătuise înain
tea lui Dumnezeu. însă cit de cu 
totul alta i-a fost atitudinea. Dar 
să lăsăm pe profetul Samuel să ne 
istorisească întîmplarea :

,.Aravna a zis lui David : ’Să ia 
domnul meu, împăratul, aria şi 
să aducă în ea jertfele care-i vor 
p lăcea; vezi, boii vor fi pentru 
arderea de tot, şi carele cu unel
tele lor vor ţinea loc de lemne. 
Aravna a dat împăratului to tu l. . .  
Dar împăratul a zis lui Aravna : 
rNu ! Vreau s-o cumpăr de la tine 
pe preţ de argint, şi nu voi aduce 
Domnului, Dumnezeului meu, arderi 
de [tot care să nu mă coste nimic’. 
Şi David a cumpărat aria şi boii 
cu cincizeci de sicili de argint. David 
a zidit acolo un altar Domnului, 
şi a adus arderi de tot şi jertfe 
de mulţumire". 2 Sam. 24, 22—25.

Cîtă deosebire între atitudinea lui 
Saul şi cea a lui David. Sfinţe
nia pe care şi-o pretindea, Saul 
nu voia să-l coste n im ic. . .  For
malist mare şi vorbe cu mare ră
sunet de evlavie, de îndemnare a 
altora să jertfească tot ce au mai 
bun şi mai mult pentru Dumnezeu, 
pentru ca din toate acestea Saul 
de pe vremuri, sau un altul de 
azi, speculând sinceritatea şi dărni
cia credinciaşilor, el să-şi lucreze 
o mască a celei mai înşelătoare 
sfinţenii.

Cuvîntul apostolului Petru de în
demnare a ne cerceta şi a ne în
cerca pe noi înşine, dacă ceea ce 
pretindem a fi viaţă sfîntă este cu 
adevărat aşa, trebuie să constituie 
un gînd de căpetenie şi călăuzitor 
în viaţa noastră creştină, ca nu 
cumva într-o bună zi să ajungem  
la o prăbuşire a întregului edificiu  
al unei sfinţiri ce în loc să ne 
dacă la slava celor mîntuiţi, ne 
va sfărîma sub molozul năruirii 
lui.

Vorbind despre aceeaşi lucrare 
de încercare, profetul Maleahi ri
dică drept o piatră de încercare 
şi aducerea zecimii.

Peste cuvintele profetului Maleahi 
din începutul vers. 10 al cap. 3, 
poate ne-am obişnuit a trece repede, 
stăruind mai mult asupra celor ce 
urmează în versetul acesta cît şi 
în celelalte de după el, care arată 
binecuvîntările ce decurg din adu
cerea de bunăvoie a zecimii.

Conştient de primejdia ce păştea 
pe credincioşi, ucenicul iubit Ioan, 
dădea îndemnarea : „Copilaşilor, ni
meni să nu vă înşele". Şi în do
rinţa de a feri pe cei sinceri a 
nu cădea în mrejele unei amăgiri, 
Ioan arăta şi mijlocul prin care 
poate fi încercat oricine: „Cine 
trăieşte în neprihănire'*, spune apos
tolul, numai acela „este neprihănit".

Apostolul Ioan, reia gîndul expri
mat de Domnul Isus cînd îndem
na : „fiţi sfinţi", lămurindu-1 că 
că pentru a fi neprihănit, pentru 
a ţi se potrivi cu adevărat acest' 
nume, trebuie să trăieşti această 
neprihănire mult şi multiplu cuprin
zătoare încît lumea, cei din preaj
mă, cei ce trăiesc cu tine, văzând 
faptele, conduita vieţii tale, cunos- 
cindu-ţi punerea în practică a vor
belor tale, să aducă laudă lui Dum
nezeu.

„Prea iubiţilor, acum sîntem copii 
ai lui Dumnezeu. Şi ce vom fi 
nu s-a arătat încă. Dar ştim că 
atunci cînd se va arăta El, vom 
fi ca El ; pentru că îl vom vedea 
aşa cum este".

în  adevăr, frumoasă şi măreaţă 
făgăduinţă pentru fiecare credin
cios ! Dar apostolul Ioan nu rămâne 
aci, ca şi cum aceasta va aiunge 
o realitate indiferent de felul vie
ţuirii noastre. Nu, nicidecum ! Ci 
asemenea apostolului Vechiului Tes
tament Isaia şi Ioan spunea că 
„oricine are nădejdea aceasta în 
El, se curăţeşte", adică nu aşteaptă 
ca printr-o minune să fie curăţit, 
(di cercetîndu-şi şi punîndu-şi la 
încercare credinţa lui. verificîndu-şi 
clădirea credinţei sale, intrînd înlă- 
un'trul său, fiind sincer cu sine 
însuşi, porneşte cu hotărâre a face 
curăţirea el, cu mâna sa, căci Ioan 
vorbeşte clar că cel ce vrea să 
ajungă acolo „se curăţeşte". 1 Ioan 
3, 1—4.

Sînt lucruri pe care le  face 
Dumnezeu, dar sînt şi lucruri care 
trebuiesc făcute de credincios, şi 
numai de el. Ca şi în cazul lui La- 
zăr. cînd cei ce erau de faţă au 
trebuit să dea la o parte piatra 
şi să dezlege legăturile de la pi
cioare, ca şi în cazul lui Naaman

care n-a scăpat de lepră pînă 
ce nu a intrat în apă şi s-a  spălat 
acolo, la  fel fiece credinjcios ce 
,.are nădejdea aceasta" îşi va dove
di convingerea sa lăuntrică cură- 
ţindu-şi gîndurile, vorbele şi um
blările, şi aceasta după un anumit 
criteriu, „după cum El este curat".

în  cadrul aceluiaşi gînd, al ur
măririi unei asemănări cu Isus în 
curăţenie, dădea apostolul Pavel 
îndemnul: „Călcaţi pe urmele mele, 
întrucît şi eu calc pe urmele lui 
Hristos". 1 Cor 11, 1.

Să urmăm paşi apostolului Pavel. 
să călcăm întocmai pe urmele lui 
în felul cum a lămurit el vieţuirea 
creştină, o lumină sub toate aspec
tele : bisericesc, social, cetăţenesc, 
şi numai făcînd astfel vom călca 
pe urnele lui Hristos, şi vom putea 
zice şi noi ca şi Apostolul Pavel :

„M-am luptat lupta cea bună. 
mi-am isprăvit alergarea, am păzit 
credinţa. De acum mă aşteaptă cu
nuna neorihănirii, pe care mi-o va 
da, în ’ziua aceea', Domnul, Jude
cătorul 'cei drept. Şi nu numai mie 
ci si tuturor celor ce vor fi iubit 
venirea lui". 2 Tim. 4. 7. 8.

Urmează deci că cel ce iubeşte 
venirea lui Isus, care are nădejdea 
părtăşiei cu El în împărăţia măririi, 
trebuie să se curăţească şi să ducă 
o luptă care să merite denumirea 
de „bună" şi de „păzirea credinţei", 
numai aşa putîndu-se aştepta ca 
în „ziua aceea" să primească ,,‘cu- 
nuna neprihănirii".

Ţinînd deci în seamă aceste lu
cruri, să fim cu băgare de seamă 
ou n  ne lucrăm sfinţirea. S-o în
cercăm cu legea şi mărturia, spre 
a ne convinge dacă ceea ce numim 
noi sfinţire ne va duce la acest 
minunat sfîrşit, la primirea cununii 
neprihănirii. Este ea o realitate vie, 
luminoasă, făcînd să fie numai 
bucurie, voie bună şi fericire um 
blarea roastră în toate comparti
mentele vieţii ?

Fiecare dintre noi să ne între
băm : Cum ne clădim casa sfin
ţeniei noastre şi pe ce ne-o clădim, 
avînd în vedere şi lumina pe care 
ea o va răspîndi în jur.

,.Ca să ajungeţi la  sfinţire" spune 
apostolul Pavel, este arătată de el 
o singură cale, şi anume aducerea 
în stare de neprihănire a întregei 
noastre fiinţe şi vieţi, sub toate 
aspectele ei. Rom. 6, 19.

Iată calea adevăratei sfinţiri, ori
care alta fiind o înşelăciune a 
păcatului.

V. FLORESCU
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„Probleme de doctrină'4
Nu o dată s-a afirmat cum că „cele Zece Cum se armonizează aceasta cu realitatea 

Porunci, n-au existat înainte de Moise“. existentă în Sf. Scriptură ?

Cititorul obişnuit al Scrip
turii va considera poate, că în- 
trucît noi trăim din timpul lui 
Moise încoace, legea este vala
bilă pentru noi şi de aceea nu 
sintem interesaţi a şti cînd 
anume a fost dată legea. Foarte 
adevărat, dar noi trebuie să 
analizăm acest lucru chiar de 
la început, însă nu pentru fap
tul că cel ce face această o- 
biecţiune se străduieşte să con
struiască un argument plauzi
bil susţinerii sale. Dacă admi
tem că lumea a trăit în si
guranţa mîntuirii în veacurile 
dinaintea lui Moise, fără a cu
noaşte cele Zece Porunci, atunci 
noi sîntem pe jumătate pregă
tiţi a crede şi obiecţiunea u r
mătoare şi anume, că legea a 
fost desfiinţată la cruce. Şi în 
adevăr, dacă bărbaţi ca Enoh 
şi Abraam n-au avut nevoie 
de cele Zece Porunci, de ce ar 
avea oare nevoie creştinii de 
ele ?

De aceea, datorită modului 
cum este abordată această pro
blemă, noi trebuie să acordăm 
chiar de la bun început atenţie 
acestei pretenţii, cum că cele 
Zece Porunci n-au existat îna
inte de Moise şi să vedem de 
ce este ea de neconceput. De
calogul porunceşte — de exem
plu — să nu-ţi faci idoli (chip 
cioplit) să nu iei în deşert nu
mele lui Dumnezeu, să nu 
ucizi, să nu furi, Sau să nu 
comiţi adulter. Este oare po
sibil ca să ajungem să credem 

.că un astfel de cod de legi nu 
a fost în fiinţă înainte de 
Moise ?

Desigur, nici una dintre ma
rile denominaţiuni nu crede 
astfel. Nu este nici un punct _ 
în care marile ramuri ale bi
sericii creştine să fie atit de.

*  *  *

cordial de acord, decît că cele 
Zece Porunci au fost în funcţie 
chiar de la început.

Esenţa plauzibilă a obiecţi- 
unii de faţă, este concepţia că 
cei care au păcătuit înainte de 
Moise, nu puteau fi călcători ai 
Decalogului, pentru motivul că 
acesta nu fusese dat. Iată ar
gumentul acestora :

„îngerii, au păcătuit (2 Petru
2, 4) dar ei nu au violat legea 
de pe Sinai, pentru că aceasta 
nu a fost dată decît după mii 
de ani de la căderea lor — şi 
ei nu erau nicidecum sub obli
gativitatea ei. Adam a păcătuit 
cu mult înainte ca legea să fie 
dată (Romani 5, 12—14). Cain 
a păcătuit (Gen. 4, 7) : Sodo
miţii erau „păcătoşi" (Gen. 13, 
13) şi au supărat pe Lot cu 
„nelegiuirile" lor (2 Petru 2,8). 
Cu siguranţă că nici unul din
tre aceştia, n-au călcat ,,legea“ 
care nu a fost dată pînă la 
Moise.

Dar concluzia nu trebuie să 
urmeze în mod obligatoriu ce
lor de mai sus şi anume, întru- 
cît cele zece percepte ale De
calogului nu au fost în mod 
auzibil proclamate înainte de 
Sinai, sau aşezate în scris îna
inte de această dată, ele nici 
nu au existat pînă atunci.

Nu, istoria ne învaţă că nu 
este necesar ca o lege să fie 
în mod formal proclamată sau 
scrisă într-o carte, pentru ca 
aceasta să opereze în viaţa unui 
popor.

Tot astfel şi cu legea morală 
a lui Dumnezeu. Cînd Adam şi 
Eva au fost creaţi, ei au fost 
desăvîrşiţi slujind lui Dumne- 

_ zeu din toată inima. De aici 
noi putem pe bună dreptate să 
tragem concluzia că ei aveau

legea lui Dumnezeu scrisă în 
inimile lor. De asemenea, Dum
nezeu a vorbit cu ei. Toată 
viaţa lor, timp de aproape o 
mie de ani, li s-a permis a 
transmite mai departe — oral — 
instrucţiunile pe care le-au pri
mit. Nici ei şi nici copiii lor 
nu aveau nevoie de un cod 
scris pe pergament sau piatră. 
Ap. Pavel pe bună dreptate 
spune că „legea nu este pentru 
cel desăvîrşit“, adică legea aşa 
cum de obicei se înţelege, o 
formală anunţare a unui cod de 
legi scrise. Legea este scrisă în 
inima celui neprihănit.

După păcătuirea lui Adam, 
urmaşii acestuia au început 
imediat o rapidă cădere în 
prăpastia corupţiei, aşa cum ne 
arată Ap. Pavel (Romani 1). 
Pot ei avea o scuză pentru 
faptele lor rele, pentru motivul 
că nu ştiau nimic despre vreo 
lege pe care au violat-o : Nu ! 
Apostolul Pavel declară catego
ric că nu au „nici o scuzăi£ 
(Rom. 1, 20). Dai- cum pot fi 
ei fără nici o scuză, cînd ei încă 
mai aveau cunoştinţă despre 
cerinţele cele sfinte ale legii lui 
Dumnezeu ? Vinovăţia pentru 
păcatele noastre este în raport 
cu . . . cunoştinţa noastră. Ioan
15, 22. Apostolul Pavel lărgeşte 
înţelegerea acestei probleme, 
explicînd faptul că atunci .. . 
„Cînd neamurile, măcar că n-au 
lege, fac din fire lucrurile legii, 
prin aceasta ei, care n-au o 
lege, îşi sînt singuri lege ; şi ei 
dovedesc că lucrul legii este 
scris în inimile lor ; fiindcă des
pre lucrul acesta mărturiseşte 
cugetul lor şi gîndurile lor, 
care sau se învinovăţesc sau se 
dezvinovăţesc între ele“. Rom.
2, 14.-15.
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r i m ă v a r a

A trecut şi lunga iarnă 

Cu zăpezi, cu ger şi zloată 

Lăsind inimile triste 

Şi natura dezbrăcată.

Un fior străbate jir ea 

Ca un zvon ce se întinde,

Şi deodată dezmorţirea 

Simţămintele cuprinde.

Undeva, sub frunze moarte, 

Solul vieţii îşi înalţă 

Trupul firav spre lumină :

Rază plină de speranţă.

Poate ignorînd proverbul 

Spune numai către sine :

Chiar de-s prima lăcrămioară 
Totuşi, primăvara vine !

Flori sfioase-n rami atîrnă 
Sub a soarelui privire 

îmbiind zeloase-albine 

Şi-a poeţilor simţire.

Totu-n jur e joc şi cîntec 

De copii şi păsărele

O, de-ai fi mereu asemeni 

Primăvara vieţii mele !

G. NELLU

Considerăm că există o sin
gură concluzie rezonabilă din 
aceste lucruri : Deşi primii pă
rinţi s-au depărtat de Dumne
zeu, cunoaşterea Sa nu a pierit 
imediat şi complet din mintea 
lor şi nici codul divin de legi 
care la origine a fost scris în 
inimile lor, nu le-a fost din- 
tr-o dată şters din inimă şi min
te. Lumina cea palidă a cuno-

ştinţiei, chiar dacă razele ei sînt 
din ce în ce mai slabe, lumi
nează totuşi din cînd în cînd 
întunecatele, dar cereştile în
scrieri din inimile lor. Iată cum 
redă traducerea revizuită a Bi
bliei acest pasaj :

„Şi ei arată că ceea ce Legea 
cere, este scris în inimile lor, 
în timp ce conştiinţa lor măr
turiseşte, iar gîndurile lor ce 
se războiesc îi acuză sau poate 
îi va scuza în acea zi cînd, 
după Evanghelia mea, Dumne
zeu va judeca secretele (tainele) 
oamenilor prin Isus Hristos".

Dacă noi susţinem că lumea 
dinainte de Mo;se n-a cunoscut 
în mod suficient Legea lui 
Dumnezeu, pentru a înţelege 
importanta morală a actelor lor, 
atunci noi am acuza pe Dum
nezeu de nedreptate, pentru 
faptul că i-a pedepsit pentru 
faptele lor rele. Singura cale 
posibilă pentru ca cel ce aduce 
această obiectiune să ocolească 
forţa stânjenitoare a acestui 
fapt, este pretentia că desi cei 
ce au trăit înainte de Moise 
n-au ştiut nimic despre cele 
Zece Porunci, ei au avut to
tuşi o cunoştinţă a anumitor 
principii morale veşnice ale ce
rului. Dacă ace=t raţionament 
are vreo valabilitate atunci el 
trebuie să constea în accepta
rea faptului că aceste principii 
mwale, vestice, lăsate nedefi
nite de cel ce obiectează, erau 
diferite de cele Zece Porunci. 
Numai astfel se poate susţine 
că cele Zece Porunci nu sînt 
eterne.

Dar cum poate Dumnezeu să 
fie drent condamnînd pe cei 
din vechime pentru fapte pe 
care noi le putem descrie ca 
fiind păcătoase, numai prin ne- 
conformarea lor faţă de cele 
Zece Porunci, dacă în adevăr, 
aceste porunci nu se cunoş
teau ? Mai mult, dacă toate 
faptele păcătoase ale diavolilor 
şi a celor din vechime, pot fi 
judecate şi condamnate în ca
drul termenilor celor Zece Po
runci, atunci de ce este ne

voie a invoca nişte principii 
morale total nedefinite şi ne
descoperite, pentru a te ocupa 
cu decăderea morală a celor 
ce au trăit cu mult timp în 
urmă ?

Şi pot fi oare condamnate 
faptele lor ca fiind păcătoase 
în termenii celor Zece Porunci? 
Da ! — Sf. Scriptură spune că 
Satana a fost „de la început un 
ucigaş“ (Ioan 8, 44). Cele Zece 
Porunci se ocupă cu faptele 
sale. El a căutat să se aşeze 'în 
locul lui Dumnezeu. Aici este 
călcarea primei porunci. Adam 
şi Eva în modul cel mai cert, 
au poftit fructul oprit. Căci alt
fel ei nu ar fi ajuns la el cînd 
Dumnezeu le-a spus în mod 
expres că nu trebuia să se a- 
tingă de pomul oprit. Ei au şi 
poftit şi au furat. Iar cele Zece 
Porunci cuprinde şi luarea de 
poziţie faţă de aceste fapte 
rele. Cain a ucis pe fratele său. 
Cele Zece Porunci sînt compe
tente să-l judece. Sodomiţii 
erau renumiţi pentru păcăto
şenia lor. Domnul Hristos a 
descoperit faptul că porunca a 
şaptea se ocupă atît de gîndu
rile necurate cît şi de actele 
necurate şi ei erau vinovaţi de 
ambele.

Dar noi nu sîntem lăsaţi a 
proceda prin deducţie — chiar 
dacă sînt concluzive — pentru 
a ajunge la concluzia că cele 
Zece Porunci au fost în fiinţă 
înainte de Sinai.

Scriitorii Sf. Scripturi au 
multe d e  s d u s  despre păcat şi 
păcătoşi. Şi cum definesc ei 
păcatul ? „Păcatul este călcarea 
legii" spune Ioan (1 Ioan 3, 4). 
Iar Ap. Pavel observă : „Pentru 
că Legea aduce mînie ; şi unde 
nu este o lege, acolo nu este 
nici călcare de lege. Căci ni
meni nu va fi socotit nepri
hănit înaintea Lui, prin faptele 
Legii, deoarece prin Lege vine 
cunoştinţa deplină a păcatului". 
Rom. 4, 15 ; 3, 20. Noi nu 
sîntem lăsaţi în nici o îndoială 
posibilă cu privire la ce fel de 
lege este vorba, căci Ap. Pavel
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adaugă : „Deci ce vom zice ? 
Legea este ceva păcătos ? Nici
decum ! Dimpotrivă, păcatul nu 
l-am cunoscut decît prin Lege. 
De pildă, n-aş fi cunoscut pofta, 
dacă Legea nu mi-ar fi spus : 
„Să nu pofteşti !“ Rom. 7, 7. 
Şi ce lege spune „Să nu pof
teşti ?“ Legea celor Zece Po
runci.

Cînd Iacob vorbeşte despre 
cei ce comit păcat şi sînt consi
deraţi ca nişte „călcători de 
lege“, el nu lasă, de asemenea 
nici o îndoială cu privire la 
ce fel de lege este vorba. Este 
acea lege care spune : „Să nu 
comiţi adulter”, şi „să nu u- 
cizi“ — Iacob 2, 9—11.

Există unii care spun că — 
şi cităm cuvintele lor : „Păcatul 
este o desconsiderare a unei 
anumite legi, dar nu în mod 
necesar a unei aşa numite — 
legi morale — sau cele Zece 
Porunci". Dar nu aceasta spun 
Ap. Pavel şi Iacob. Nu vedem 
ce-ar fi putut arăta mai clar 
cum că . . . călcarea unei anu
mite legi este păcat şi că aceas
tă lege, este legea celor Zece 
Porunci.

Mai mult, cei ce obiectează 
uită să ne soună la ce lege 
face aiuzie loan — (1 Ioan 3, 
4) dacă nu la Decalog. Ei nu 
ştiu. pentru că Sf. Scriptură nu 
arată nici o altă lege, care să 
Iepe realmente pe credincioşi, 
decît Decalogul. Iar cei ce pun 
aceste probleme, cum de fapt 
şi noi. sînt dependenţi de des
coperirile Sf. Scripturi. Acelaşi 
lucru este valabil pentru cei ce 
trăiau în zilele lui Ioan. De 
aceia, cît de necrezut este fap
tul ca el să fi definit păcatul
— acel lucru îngrozitor care 
ţine pe păcătos afară din ceruri 
—• ca fiind „călcarea legii“, fără 
să definească despre ce lege 
este vorba, dacă în adevăr el 
înţelegea o altă lege decît aceea 
amintită de Pavel şi Iacob, 
atunci cînd au scris despre 
păcat. Chiar numai faptul că 
Ioan nu a dat nici o explicaţie 
cu privire la felul legii despre 
care vorbea, este dovada cea

mai puternică cu putinţă, că e] 
înţelegea legea pe care cititorii 
săi, care citiseră pe Pavel şi 
Iacob, o cunoşteau ca ,,legea“ 
sau Decalogul.

Un text favorit al celor ce 
caută să dovedească cum că 
Decalogul era necunoscut îna
inte de Sinai, este declaraţia 
lui Moise :

„Nu cu părinţii noştri a 
încheiat Domnul legămîntul a- 
cesta, ci cu noi, care sîntem 
toţi vii astăzi aici“. Deut. 5, 3.

Argumentul acestora este u r
mătorul — Dumnezeu declară 
că cele Zece Porunci formează 
legămîntul Său. Moise vorbeşte 
aici despre acest legămînt şi 
declară că el nu a fost făcut 
cu părinţii lor dinainte de Si
nai, deci cele Zece Porunci nu 
au fost date şi că în conse
cinţă ele erau necunoscute mai 
înainte de acel timp.

Ce credinţă stranie ar trebui 
să avem dacă am ajunge la 
această concluzie. în capitolul 
anterior Moise se referă la acest 
legămînt şi avertizează astfel 
pe Israel — „Vegheaţi asunra 
voastră. ca să nu dati uitării 
legămîntul pe care l-a încheiat 
cu voi Domnul. Dumnezeul vos
tru, si să nu faceţi vreun chip 
ciordit, nici vreo înfăţişare oa
recare, pe care te-a oprit 
Domnul. Dumnezeul tău. s-o 
faci“. Deut. 4, 23. Trebuie noi 
deci să tragem concluzia că 
nici un copil al lui Dumnezeu 
nu ştia mai înainte de Sinai 
că este un lucru rău acela 
de a-ţi face chin cionlit ? Cu 
greu putem admite faptul că ar 
răspunde cineva — D a ! Dar 
interzicerea de a face chip cio
plit cum şi de a te închina 
lor, este cea de a doua poruncă 
a Decalogului. De aceea cei ce 
au trăit înainte de Sinai tre
buie că au cunoscut Decalogul. 
Aceasta este singura concluzie 
la care se poate ajunge.

Apoi ce vrea oare să spună 
Moise în Deut. 5, 53 ? Con
siderăm că cea mai simplă 
explicaţie este aceea că el tre
cea în revistă toată tabăra lui

Israel adunată la Sinai, ca loc 
de naştere a naţiunii alese pe 
care Dumnezeu a promis lui 
Abraam că va ieşi din el. Prin 
Moise, Dumnezeu spunea lui 
Israel că dacă vor fi ascultă
tori de legămîntul Său : „îmi 
veţi fi o împărăţie de preoţi şi 
un neam sfînt. Acestea sînt 
cuvintele pe care le vei spune 
copiilor lui Israel". Exod. 19,
6. Pînă la Sinai n-a fost (în 
mod practic) posibil să se facă 
un legămînt cu „naţiunea" sau 
„regatul“ lui Israel. Este de 
asemenea adevărat că pînă la 
Sinai nu a fost posibilă o pro
clamare formală a Decalogului. 
Cei dinainte de Sinai nu au 
auzit niciodată pe Dumnezeu 
vorbind, prezentîn^u-le legea 
Sa, aşa cum ei vedeau şi au
zeau acum. Şi legea pe care 
Dumnezeu o proclama acum 
era baza acestui legămînt. De 
aici, într-un sens foarte real, 
legămîntul făcut cu Israel la 
S;naî nu a fost niciodată făcut 
mai înainte.

Comentatorii diferă în stră
duinţele lor de a clarifica acest 
text. Adam Clarke, caută să 
prezinte astfel adăugarea cuvin
telor oarantetice după cum u r
mează :

„Domnul nu a făcut acest 
legămînt (numai) cu părinţii 
noştri, ci (de asemenea) şi cu 
noi“.

„înţelesul este — nu numai 
cu părinţii noştri, ci, de ase- 
mpnpa, si cu noi — conside- 
rîndu-1 a fi „un legămînt al 
harului" ; sau „nu cu părinţii 
noştri“ — care au murit în pus
tie, ca un rezultat al răzvră
tirii lor şi cărora Dumnezeu 
nu le-a dat răsplata, făgăduită 
numai celor credincioşi, ci — 
cu noi — căci numai noi, în 
adevăratul înţeles al cuvîntu- 
lui, ne vom bucura de roadele 
acestui legămînt, intrînd în po
sesia ţării făgăduite".

Dar cei ce ridică astfel de 
obiecţiuni spun în cele din ur
mă : „Dacă Decalogul a fost în 
fiinţă înainte de Moise, cum se 
face că a fost proclamat şi scris
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pentru prima dată la Sinai ?“ 
Un astfel de mod de a pune 
problema, însemnează a nu ţine 
seama de istorie. Noi putem, 
pe bună dreptate, să între
băm .. . „dacă vreun percept 
moral al Sf. Scripturi este în 
adevăr obligatoriu pentru noi, 
avînd în vedere că niciunul 
dintre ele nu a fost scris îna
inte de Moise“. Realitatea fap
telor însă este aceea că din 
timpul lui Moise şi a copiilor 
lui Israel, cunoştinţa despre 
Dumnezeu şi legile Sale a de  ̂
venit atît de întunecată, încît 
a devenit necesar să fie dată 
o descoperire scrisă. Ieşind di
rect din întunecimea Egiptea
nă, Israeliţii aveau nevoie în 
mod special de o expunere cla
ră a marilor principii morale. 
Pentru acest motiv, Dumnezeu 
eu degetul Său a scris pe tablele 
cele veşnice de piatră cele Zece 
Porunci. De aceea, nimeni nu 
trebuie să se îndoiască. Schim
barea concepţiilor morale a a- 
celor Israeliţii putea fi totdea
una corectată de neschimbabi- 
lele cuvinte gravate pe cele 
două table de piatră.

în dorinţa de a demonstra 
neobligativitatea celor Zece Po
runci, se susţine că ele au fost 
date numai Iudeilor, deci ele 
nu au ce căuta în viaţa spiri
tuală a credinciosului Noului 
Testament. Chiar expresiile le
gii de pe Sinai, spun cei ce fac 
aceste afirmaţii, arată că ea a 
fo.st destinată numai Iudeilor. 
In introducere, Decalogul spune 
astfel : „Eu sînt Domnul Dum
nezeul tău, care te-am scos pe 
tine din ţara Egiptului, din 
casa robiei“. Exod 20, 2.

Cui se aplică ea, deci ? De
sigur, numai naţiunii Iudaice. 
Deut. 4, 8. Rom. 9, 4. Cum ar
monizăm cele de mai sus cu 
învăţătura cea clară a Scriptu
rilor ?

*

întrebăm noi : „Cui altcuiva 
putea Dumnezeu să dea cele 
Zece Porunci ? Egiptenilor, Fi
listenilor, Amaleciţilor, Hitiţi- 
lor, Iebusiţilor, sau oricărui alt 
popor din numeroasele popoare

m

păgîne ? Nu, nicidecun, vom 
răspunde. Dumnezeu nu putea 
să Se descopere pe Sinai nici- 
unui popor, pînă cînd acel po
por nu era cu o inimă şi un 
gînd ca să-L asculte. Dumne
zeu a găsit în Abraam şi în 
urmaşii săi un asemenea popor. 
De aceea El le-a dat descope
rirea voinţei şi a căilor Sale. 
Da, El a vorbit în mod exclu
siv în acea zi mare la Sinai, 
adresîndu-Se unui popor numit 
Israel, care fusese eliberat din 
robia Egipteană.

Dar să continuăm investiga
ţiile : Cui vorbea Dumnezeu a- 
tunci cînd El a dat soliile Sale 
cele mari prin Isaia, Ieremia, 
Daniel şi toţi profeţii cei pu
ternici ai timpurilor V. Tes
tament ? Răspunsul e s te . . .  lui 
Israel. Soliile cele inspirate ce 
constituie V. Testament, au fost 
adresate aproape în întregime 
Iudeilor, iar profeţii care au 
adus aceste solii au fost de 
asemenea Iudei. Dar intenţio
nează oare vreunul dintre iu
bitorii Sf. Scripturi să consi
dere că minunatele solii ale 
mîntuirii din Isaia, care sînt 
adesea adresate în mod direct 
Ierusalimului, nu ne sînt adre
sate şi nouă ? Nu ne îndoim 
nicidecum că mulţi slujitori 
creştini ai lui Dumnezeu, au 
folosit adesea ca text de bază 
al vorbirii lor aceste cuvinte 
tipice din Isaia : „Strigă în 
gura mare, nu te o p r i! înalţă-ţi 
glasul ca o trîmbiţă, şi vesteşte 
poporului Meu nelegiuirile lui, 
casei lui Iacov păcatele ei !“ 
Is. 58, 1. Dar nici un ascultă
tor nu s-a turburat şi nici nu 
s-a gîndit să spună că textul 
amintit este adresat Iudeilor şi 
nu neamurilor.

Şi cine sînt scriitorii Noului 
Testament ? Cu o singură ex
cepţie posibilă, toţi au fost Iu
dei. Cui a adresat — în mod 
sigur — Domnul Hristos tot 
ceea ce El a spus în timp ce 
a fost pe pământ ? Iudeilor. 
Cui îi este adresată epistola că
tre Ebrei ? In mod clar, Iudei
lor. Cui îi este adresată epistola 
către Iacob ? „Iacov, rob al lui 
Dumnezeu şi al Domnului Isus

Hristos, către cele douăsprezece 
seminţii care sînt împrăştiate ... 
sănătate !“ Iacob 1, 1. Dar oare 
are vreun creştin vreo difi
cultate cu aceste fapte, sau are 
el simţămîntul că măcar unele 
părţi din N. Testament, nu sînt 
în mod real şi pentru el ? Nu !

în obiecţiunea de faţă, este 
citat Rom. 9, 4. El sună astfel: 
„Ei sînt Israeliţi, au înfierea, 
slava, legămintele, darea Legii, 
slujba dumnezeiască, făgăduin
ţele". In mod evident el este 
adus ca o dovadă, pentru că el 
vorbeşte că „darea legii“ a fost 
pentru ei. Dar textul spune 
mai mult decît a t î t : „Legămin- 
tele“ le-au fost de asemenea 
date. Să fim atenţi la folosirea 
pluralului. Deci atît vechiul, cît 
şi noul legămînt. Noul legămînt 
este făcut cu — „Casa lui Is
rael şi cu Casa lui Iuda“. Ier. 
31, 31 ; Ebr. 8, 8. Dar crede 
oare vreun creştin că noul le
gămînt este dat numai pentru 
credincioşii Iudei ? Nu. Noi toţi 
considerăm că avem o parte în 
el şi credem că făgăduinţa 
noului legămînt este de ase
menea şi pentru noi, chiar dacă 
prin anunţarea lui este în mod 
direct exclusiv şi aparent, adre
sat Iudeilor.

De asemenea sînt citate cu
vintele lui Moise din Deut. 4, 
8. Ele spun astfel : „Şi care 
este neamul acela aşa de mare 
încît să aibă legi şi porunci aşa 
de drepte, cum este toată le
gea aceasta pe care v-o pun 
astăzi înainte ?“ Deut. 4, 8. 
Putem spune în mod simplist, 
că această declaraţie este un 
comentariu bun la textul din 
Rom. 9, 4. Noi vom constata 
că acest verset din Romani do
vedeşte mai mult decît inten
ţionează cel ce face obiecţiu
nea, a prezenta. Un alt comen
tariu inspirat cu privire la 
Deut. 8, 4 este declaraţia Dom
nului Isus : „Voi vă închinaţi 
la ce nu cunoaşteţi ; noi ne 
închinăm la ce cunoaştem, căci 
Mîntuirea vine de la Iudei“. 
Ioan 4, 22. Dar oare a respins

(Continuare în pagina 2i)
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iaţa de creştin stă în faţa 
a două probleme vitale :

— Ce sintem şi ce ar trebui să 
fim.

Ce sîntem, in starea în care 
ne găsim sub efectele păcatului 
şi ce ar trebui să fim, sub efec
tele harului şi iubirii lui Dum
nezeu.

Fiecare din noi îşi joacă pe 

scena lumii propriul său rol.

Astfel avem posibilitatea a ne 
prezenta în faţa celor din jurul 

nostru. De felul în care ne pre
zentăm, este legat succesul nos
tru prezent şi viitor.

Putem ajunge să fim stimaţi 
şi cinstiţi de cei care ne încon
joară şi privesc la noi, care aş
teaptă şi doresc să vadă în viaţa 
noastră, tot ceea ce este mai 
înălţător, mai frumos. Aceasta 
ne va crea satisfacţia de a ne

simţi înconjuraţi de simpatia 
celor ce ne privesc şi mulţumi
rea sufletească a unei lucrări 
binefăcătoare.

Dar, tot aşa de bine, putem 
face ca exemplul vieţii noastre 
să fie de natură a atrage după 
sine, dezaprobarea celor din jur 
şi chiar a lui Dumnezeu.

Apostolul Pavel care a anali
zat această problemă a spus : 
„Căci parcă şi Dumnezeu a fă-
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cut din noi, apostolii, oamenii 
cei mai de pe urmă, nişte osîn- 
diţi la m oarte ; fiindcă am 
ajuns o privelişte pentru lume, 
îngeri şi oameni", 1 Cor. 4, 9.

Privelişte, însemnează un 
spectacol neobişnuit dat in vă
zul tuturor. Iată, deci, că după 
cum spune şi apostolul Pavel, 
viaţa noastră este un spectacol, 
o privelişte pentru toţi, ea ne- 
putînd fi trăită în unghere dos
nice, în pustietate, izolaţi de 
societate.

Conştient de acest adevăr ap. 
Pavel scria fraţilor săi de cre
dinţă : „Urmăriţi ce este bine, 
înaintea tuturor oamenilor. Da
că este cu putinţă, întrucît atîr- 
nă de voi, trăiţi în pace cu toţi 
oamenii". Rom.12,17 u.p.18.

O dovadă elocventă în pri
vinţa trăirii celor de mai sus, o 
avem în persoana şi viaţa Dom
nului Isus Hristos : „Şi tu, 
pruncule, vei fi chemat prooroc 
al Celui prea înalt. Căci vei 
merge înaintea Domnului, ca să 
pregăteşti căile Lui, şi să dai 
poporului Său cunoştinţa mîn- 
tuirii, care stă în iertarea păca
telor l u i ; — datorită marei in
durări a Dumnezeului nostru, 
în urma căreia ne-a cercetat 
Soarele care răsare din înălţime 
ca să lumineze pe cei ce zac în 
întunericul şi în umbra morţii, 
şi să ne îndrepte picioarele pe 
calea păcii !“ Luca 1,76—79.

Aşadar, El trebuia să vieţu
iască înaintea lui Dumnezeu şi 
a semenilor Săi, făcîndu-Se de 
folos oricui avea nevoie de aju
torul Său, ca să poată găsi ca
lea împăcării cu Dumnezeu, 
calea veşniciei, calea păcii. Pen
tru  această cauză sfîntă El a 
făcut ca viaţa Sa să fie rînduită 
după principiile cele mai bune 
şi sfinte. „Şi Isus creştea în 
înţelepciune, în statură, şi era 
tot mai plăcut înaintea lui 

©

Dumnezeu şi înaintea oameni
lor'1. Luca 2,52.

Gîndul de a fi plăcut înaintea 
lui Dumnezeu şi înaintea oame
nilor, creează principii de vie
ţuire menite a-1 face să se pre
zinte în orice loc şi in orice 
timp, ca elementul îndrăgit şi 
folositor societăţii în care tră
ieşte, exemplul fiind Domnul 
Isus Hristos, despre care Sfîntă 
Scriptură spune : „Şi toţi îl 
vorbeau de bine, se mirau de 
cuvintele pline de har, care 
ieşeau din gura Lui".

Frumoasă şi nobilă privelişte 
este aceea care se ridică pînă la 
acest nivel moral şi spiritual ! 
Dar, există şi pericolul unei 
privelişti neplăcute. „Căci vor 
fi şi oameni iubitori de sine, 
avînd doar o formă de evlavie, 
dar tăgăduind puterea lui Dum
nezeu".

Apostolul Iacob compară ma
nifestările unora cu cele ale 
fiarelor sălbatice. Aceste trăsă
turi de caracter ce sînt puse la 
rînd cu cele ale fiarelor cîmpu- 
lui sînt : iubirea de sine, egois
mul feroce, ce nu urmăreşte 
decît avantajul propriu, în de
trimentul celor din jurul său, 
un lucru cu totul contrar prin
cipiului lui Dumnezeu.

Un om cu experienţa vieţii 
obişnuia să spună : „Fiecare 
avem în inima noastră o mena
jerie, de aceea : Cînd sîntem 
atacaţi răcnim ca un leu ; cînd 
este vorba de anumite avantaje, 
s'întem vicleni ca o vulpe ; cînd 
ne afirmăm, sîntem mîndri ca 
un păun; cînd ni se atrage a- 
tenţia asupra unor fapte, înţe
păm ca un arici şi cînd ne ştim 
vinovaţi căutăm să alunecăm 
printre degete ca un ţipar . . . “

Dar sfatul apostolului Iacob 
zice : „Nu trebuie să fie aşa, 
fraţii mei", căci, completează 
apostolul Pavel : „Aceştia sînt 
făţarnicii, depărtează-te de oa
menii aceştia".

Dar ce să facem cu ceea ce 
este în noi, în firea aceasta păcă
toasă ? Să ne aducem aminte de 
porunca dată lui Noe cu ocazia 
potopului : „Intră în corabie, tu 
şi toată casa ta ; Şi Noe a intrat 
în corabie cu fiii săi, cu nevasta 
sa şi cu nevestele fiilor săi. Din 
dobitoacele curate şi din dobi
toacele necurate, din păsări şi 
din tot ce se tîrăşte pe pămînt, 
au intrat în corabie la Noe, 
două cîte două, cîte o parte 
bărbătească şi cîte o parte fe~ 
meiască, aşa cum a poruncit 
Dumnezeu lui Noe". Geneza

7, 1. 7—9.

Ce privelişte minunată ! Pă
sările ce altădată se urau de 
moarte şi se învrăjbeau, acum 
intrau toate în corabie. Anima
lele sălbatice care se repezeau 
unele asupra altora, pentru a se 
sugruma una pe alta, păşeau 
împreună în corabie.

Acum, toate domesticite, toa
te liniştite, supuse, mergeau pe 
acelaşi drum, sub acelaşi acope
riş, cu acelaşi gînd, împărtăşind 
aceeaşi binecuvîntare a vieţii... ! 
In ele pulsa acum un nou suflu 
de viaţă ce prezintă un specta
col unic ; nu o privelişte spre 
moarte, ci o privelişte înălţă
toare cu frumuseţi neobişnuite, 
dar totuşi plăcute, captivante, 
dovedind lucrarea iubirii lui 
Dumnezeu, prin care este posi
bilă o astfel de lucrare măreaţă 
şi uimitoare.

De notat că, nu s-a pus prob
lema distrugerii păsărilor şi 
animalelor existente şi crearea 
altora în locul lor, ci transfor
marea celor existente, din ce 
erau, în ceea ce trebuia să fie, 
după locul ce erau chemate să-l 
ocupe în barca salvării.

Nu este oare aceaşi lege şi 
pentru cel ce vrea să fie mîn- 
tuit şi să se împărtăşească de 
binecuvîntarea veşniciei ? „Dar
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voi n-aţi învăţat aşa pe Hristos, 
dacă, cel puţin, L-aţi ascultat, 
şi dacă, potrivit adevărului care 
este în Isus, aţi fost învăţaţi ; 
cu privire la felul vostru de 
viaţă din trecut, să vă dezbră
caţi de omul cel vechi care se 
strică după poftele înşelătoare ; 
şi să vă îmbrăcaţi în omul cel 
nou, făcut după chipul lui 
Dumnezeu, de o neprihănire şi 
sfinţenie pe care o dă adevă
rul". Ef.4,20—24.

„Drept răspuns, Isus i-a zis :
’ Adevărat, adevărat îţi spun că, 
dacă un om nu se naşte din 
nou, nu poate vedea împărăţia 
lui Dumnezeu. Ce este născut 
din carne, este carne, şi ce este 
născut din Duh, este duh. Nu 
te mira că ţi-am zis : 'Trebuie 
să vă naşteţi din nou“. Ioan 
3,3.6.7.

Iubirea lui Dumnezeu se lup
tă să ne facă vrednici de fami
lia cerească. N egh ina ... caută 
să înăbuşe grîul, căutînd să fa
că totul numai pentru folosul 
său, şi în detrimentul aproape
lui său . . .  Restabilirea lucruri
lor cere o înoire în duhul min
ţii noastre, făcînd astfel posibi
lă realizarea în viaţa noastră, a 
acelei experienţe pline de o 
frumuseţe şi binecuvîntare ce
rească ce este în măsură să 
captiveze şi să atragă la ea ele
mentele cele mai indiferente 
sau respingătoare.

„Adevăratul caracter nu este 
săpat din afară sau îm brăcat; 
el radiază dinăuntru. Dacă do
rim să îndreptăm şi pe alţii, 
principiile dreptăţii trebuie sâ 
se găsească mai întîi în inima 
noastră. Cuvintele prin care 
mărturisim credinţa, pot sâ ves
tească teoria relig iei; însă cre
dinţa noastră practică valorifi
că mai mult cuvîntul adevăru

lui. Viaţa care nu dezice măr
turisirea, convorbirea sfîntă, in
tegritatea neclintită, spiritul ac
tiv şi plin de o pildă bună, de 
viaţă evlavioasă, toate la un loc 
sînt căi prin care se transmite 
oamenilor lumină".

Apostolul Pavel spune : „Pu- 

ne-ţi pe inimă aceste lucruri, 
îndeletniceşte-te în totul cu ele, 
pentru ca înaintarea ta să fie 
văzută de toţi. Căci dacă vei fa
ce aşa, te vei mîntui pe tine în

suţi". 1 Tim.4,15,16 u.p.

Corabia mîntuirii nu este nu
mai pentru unii, ci pentru toţi. 
Natura noastră firească nu tre
buie să fie numai îmblînzită, ci 
şi domesticită, nu îmbrăcată cu 
anumite principii nobile, ci tran
sformată în simţurile firii ei.

Viaţa Mîntuitorului nostru 
este un model desăvîrşit. „în
văţaţi de la Mine, căci Eu sînt 
blînd şi smerit cu inima“ ; „Ni- 
ciun cuvînt stricat să nu vă iasă 
din gură ; ci unul bun pentru zi
dire, după cum e nevoie, ca să 
dea har celor ce-1 aud. De aceea, 
lăsaţi-vă de minciună : Fiecare 
dintre voi să spună aproapelui 
său adevărul, pentru că sîntem 
mădularele unii altora;<. Matei 
11,29 u.p. şi Ef.4,29.25. Fii 
drept şi nu vorbi atîtea rele. 
Ingrijeşte-te a cultiva relaţii 
bune din iubire şi chiar dacă 
cineva îţi provoacă o nedrepta
te fii liniştit. Ia seama, mai 
laudă şi calităţile bune ale al
tuia, nu numai pe ale tale. 
Aceasta îţi va da mai multă 
putere pe drumul credinţei 
tale. Despre Domnul Hristos 
se spune : „El nu va striga, nu- 
Şi va ridica glasul, şi nu-L va 
face să se audă pe uliţe". Is.42,2. 
Aşa dar, învaţă de la El şi vei 
vedea transformarea vieţii laie. 
Pe frontispiciul unui templu

din Africa stă scris : „Intră ca 
un om bun şi să ieşi ca un om 
şi mai bun". Dacă eşti gata a 
învăţa de la Domnul Isus, vei 
ajunge la nivelul cerinţelor lui 
Dumnezeu.

Apostolul Pavel, ca unul care 
a făcut această experienţă şi a 
gustat roadele ei, sfătuieşte ca 
„tot ce este bun, ce este curat, 
vrednic de cinste, vrednic de 
primit, aceea să vă însufle
ţească". însufleţirea este mijlo
cul de acţiune. Ea poate fi bună 
sau rea, conform duhului care 
o stăpîneşte. Despre Saul se 
spune că era apucat de un duh 
rău, de aceea înfuriat ca un leu, 
a vrut să omoare pe David şi 
viclean ca o vulpe a minţit pe 
ghicitoarea din En-Dor. Apoi, 
el a fost lepădat de la faţa lui 
Dumnezeu şi a murit în împre
jurări tragice. Al doilea Saul, 
însufleţit de un duh rău, făcea 
prăpăd printre fraţii săi, pînă 
la experienţa personală ce-1 
trezeşte.

Nu tot aşa a fost cu Ghedeon, 
care a fost îmbrăcat cu Duhul 
lui Dumnezeu. El a făcut lucrul 
ce i-a fost încredinţat, făcînd 
din viaţa lui o privelişte fru
moasă şi binecuvîntată. Moar
tea lui a venit după o bătrmeţe 
fericită.

Aşa, dar, tot ceea ce trebuie 
să facem în viaţa noastră, atît 
din punct de vedere spiritual 
cit şi social, este de a trăi o ast
fel de viaţă, încît să fim o pri
velişte minunată atît înaintea 
lui Dumnezeu cît şi înaintea în
gerilor şi a oamenilor.
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n  edactorul unei reviste creş
ti tine a fost întrebat, ce 
cunoaşte despre Dumnezeu. El 
a răspuns: „Grozav de puţin, 
dar ceea ce cunosc mi-a schim
bat viaţa".

Cunoaşterea de Dumnezeu, 
nu numai că ne schimbă viaţa, 
dar este şi unicul mijloc de a 
căpăta viaţa veşnică.

In general, toţi avem cunoş
tinţă despre El, dar de obicei, 
noi citim ceea ce scriu alţii 
despre El, auzim ce spun alţii 
despre el; dar n o i . . .  îl cunoaş
tem personal ?

Dacă îl cunoaştem şi ţinem 
privirea aţintită asupra Lui, 
aceasta ne va schimba viaţa. 
Vom ajunge făpturi noi, vom 
primi puteri transformatoare.

Această cunoaştere exprimată 
în caracter, este o înălţare mai

presus de tot ce e preţuit pe 
pămînt sau în cer. Ea este cheia 
care deschide porţile cetăţii ce
reşti. Dumnezeu doreşte ca toţi 
cei ce se „îmbracă în Hristos“, 
să posede această cunoaştere de 
Dumnezeu.

Profetul Osea, a accentuat 
marea valoare a cunoştinţei, 
zicînd : „Poporul Meu piere din 
lipsă de cunoştinţă. Fiindcă ai 
lepădat cunoştinţa şi Eu te voi 
lepăda“. Osea 4,6.

E foarte minunat cum face 
Dumnezeu ca să-L cunoaştem. 
El ne pune la îndemînă utîtea 
prilejuri ca să-L iubim şi să ne 
facem iubiţi de El prin ascul
tare.

Dragostea de natură e întot
deauna un indiciu de prezenţa, 
în tăcutele adîncimi ale sufle
tului, a acelor virtuţi de bună
tate, iubire şi admiraţie pentru

tot ce vedem şi auzim in jurul 
nostru.

Graţie ei îndeobşte simţim  
firele invizibile care leagă pro
pria noastră existenţă de tot ce 
ne înconjoară. Cînd priveşti pa
sărea care taie văzduhul cu 
mişcări iuţi şi graţioase şi as
culţi în crîng ciripitul lor vesel, 
steaua care tremură în umbra 
serii, pomul care-şi mlădie 
crengile în bătaia vîntului, pl- 
riul care aleargă grăbit peste 
pietrele sure, toate acestea, te 
înalţă şi exclam i: „Mari şi m i
nunate sînt lucrările Tale, 
Doamne al cerului şi al pu.min- 
tului“.

Deci, nimeni nu se va putea 
scuza că n-a putut şi nu poate 
afla ceva despre Dumnezeu, 
deoarece chiar călăuzirea vocii 
lăuntrice ne vorbeşte despre El,

Şi v ia ţa  veşnica ^w § F t» c« is ta  : Te cunoasc; 
.s in g u ru l Dum nezeu, adevărat >i po Isus. Hristc 
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Uneori, nu ne simţim bine în 
cunoaşterea, sau mai bine zis îa 
intimitatea lui Dumnezeu, de
oarece dorim să ne îndepărtăm 
de ceea ce ne reaminteşte, de 
răspunderile noastre, de dato
riile noastre.

Cineva, a exclamat: „Dum
nezeule, doresc să nu te ţii 
mereu după mine“. Se ţine 
Dumnezeu pe urmele noastre ? 
Nu ! Dar, avem o conştiinţă şi 
de cele mai multe ori dorim 
s-o înăbuşim.

Tocmai de aceea, cea mai 
mare nevoie a noastră azi, este 
de a cunoaşte pe Dumnezeu şi 
voia Lui.

Această cunoaştere trebuie 
însuşită personal. Ea nu poate 
fi transmisă, nici prin tradiţie 
şi nici prin obiceiuri sau aoş- 
tere.

„Imprieteneşte-te cu Dumne
z e i i ,  zice Iov, „şi vei avea pa
ce : te vei bucura astfel iarăşi 
de fericire“. Iov.22,21.

Împrietenirea cu Dumnezeu 
înseamnă să dăm pe faţă iubi
rea lui Dumnezeu.

„Cine nu iubeşte, n-a cunos
cut pe Dumnezeu“, zice aposto
lul loan. „Cine zice : ll cunosc. 
şi nu păzeşte poruncile Lui, este 
un mincinos“. 1 loan 2,4.

Cînd cunoaştem, ascultăm. 
Cînd iubim pe Dumnezeu, adu
cem o nouă perspectivă în viaţa 
noastră.

Dar, cari sînt căile de a cu
noaşte pe Dumnezeu ? Răspun
sul la acestă întrebare — în 
propria noastră viaţă — va 
aduce o mare lumină printre 
cei ce cred.

Ea e o lucrare sufletească, 
cum s-a mai spus, o problemă 
personală; e o legătură reci
procă. El ne cunoaşte pe noi, şi 
doreşte ca şi noi să-L cunoaş
tem pe El. Cunoaşterea de noi 
din partea Lui este absolută, iar 
cunoaşterea noastră de El poate 
creşte şi spori necontenit. In iot 
cursul veşniciei vom putea 
adăuga la cunoştinţa noastră 
mărginită, cunoaşterea de Dum
nezeu.

Psalmistul David dă ideea: 
„Opriţi-vă, şi cunoaşteţi că Eu 
sînt D um nezeuPs.46,10.

Putem învăţa mult, „cină tru
pul ne e liniştit şi dăm prilej 
lui Dumnezeu să ne vorbească, 
deoarece păcatul nu numai că 
ne ţine departe de Dumnezeu, 
dar şi nimiceşte în sufletul nos
tru, atît dorinţa cît şi capacita
tea de a-L cunoaşte“.

Cunoaşterea de Dumnezeu se 
poate face cel mai bine prin 
Fiul Său, Un mare scop al 
Domnului Isus cînd a venit pe 
pămîntul acesta, a fost de a ne 
face cunoscut pe Tatăl Său,

„Tot ce-Mi dă Tatăl, va ajun
ge la M ine; şi pe cel ce vine la 
Mine, nu-l voi izgoni afară: 
căci M-am pogorît din cer ca 
să fac nu voia Mea, ci voia Ce
lui ce M-a trimes. Şi voia Ce
lui ce M-a trimes, este să nu 
pierd nimic din tot ce Mi-a dat 
El, ci să-l înviez în ziua, de 
apoi. Voia Tatălui Meu este ca 
oricine vede pe Fiul, şi crede 'in 
El, să aibă viaţă veşnică : şi Eu 
îl voi învia în ziua de apoi", 
loan 6,37—40.

Cînd Domnul Isus a venit pe 
pămînt, El nu a corespuns nă
zuinţelor Iudaice. De fapt nici 
chiar azi nu e mai înţeles de 
mulţi aşa zişi creştini.

Chiar şi loan Botezătorul, 
marele Lui înaintemergător, a 
întrebat: „Tu eşti Acela, care 
trebuie să vină, sau să aştep
tăm pe un altul“ ?

Ei şi-L închipuiau că o să 
apară, ca unul care să fie servit 
de toţi, să I se închine toţi, să 
le fie conducător, dar . . .  El a 
luat un lighean şi un prosop şi 
le-a spălat picioarele prăfuite.

Ei aşteptau ca El să fie pri
mit de cei muri şi respectaţi de 
tot norodul, dar . . .  El a mîncat 
şi a mers cu vameşii şi păcăto
şii.

Ei se aşteptau să coboare foc 
din cer şi să pîrjolească pe toţi 
duşmanii lor, dar . . .  El le-a zis: 
„Iubiţi pe. vrăjmaşii voştri, fa
ceţi bine celor ce vă urăsc. Bi- 
necuvîntaţi pe cei ce vă blas- 
tămă, ca să fiţi fii ai Tatălui 
vostru care este în ceruri; căci 
El face să răsară soarele Său 
peste cei răi şi peste cei huni,

şi dă ploaie peste cei drepţi şi 
peste cei nedrepţi“. Matei 
5,44,45.

Ei socoteau că există un ho
tar al milei şi iertării lui Dum
nezeu, dar . . .  El le-a spus : ,,De 
şaptezeci de ori cîte şapte, să 
ierţi pe aproapele tău“.

Ei gîndeau că El va zmulge 
neghina, d a r . . .  El le-a zis : 
„Lăsaţi-le să crească împreună".

Ei aşteptau ca El să ţină le
gile strimte ale curăţirii cere
moniale — dar El le-a zis : „Nu 
ce intră pe gură spurcă pe om. 
ci ceea ce iese din gura lui".

Ei gîndeau, că Împărăţia lui 
Dumnezeu aparţine lui Izrael, 
numai fiilor lui Abraam., dar 
El le-a zis: „Cei blînzi vor moş
teni pămîntul“.

Ei aşteptau ca legiuni de în
geri să-L salveze, dar . . .  El S-a 
lăsat dus ca un miel de jertfă 
la junghiere.

In sfîrşit, El a fost crucificat, 
pentru că El a ales ca de bună 
voie să înfrîngă păcatul pe te
renul acestuia şi să ne mintu- 
iască.

jişa trebuie cunoscut Fiul, 
care a venit să descopere pe 
Tatăl.

Şi mai zice Domnul Isu s : 
„Fiţi dar, desăvîrşiţi, după zur a 
Tatăl vostru cel ceresc este de- 
săvîrşit“. Matei 5,48.

Cunoaşterea lui Dumnezeu va 
desăvîrşi în noi orice lucru bun.

Credincioşii care îşi găsesc 
plăcerea în cetirea Cuvîntulai 
lui Dumnezeu, vor fi fără încc- 
tare împrospătaţi cu apă din 
izvorul vieţii.

Aceia care se prind în felul 
acesta de Dumnezeu, sînt recu
noscuţi de El ca fii şi fiice ale 
Sale.

Ei ajung necontenit din ce în 
ce mai sus, căpătînd vederi tot 
mai clare despre Dumnezeu şi 
veşnicie.

Apostolul Pavel spune : „Căci 
voi aţi murit şi viaţa voastră 
este ascunsă cu Hristos în Dum
nezeu C o l.3 ,2 — 3.

A. Bălan
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ASCULTARE 
SIl

SLUJIRE...!

E xistă un fapt real în viaţa cre
dinciosului şi anume : Să existe  

temere de viul Dumnezeu, să aibă 
credinţă în El, ca Dumnezeu să 
fie iubit, şi el să-şi pună toată 
încrederea şi speranţa în El. Atunci 
dispare orice teamă şi frică. Cel 
credincios se  simte bine în sigu
ranţa ascunderii sale în Dumnezeu 
şi priveşte cu încredere înainte. 
Viitorul, care ne apare aşa de în
tunecos, se luminează de îndată şi 
noi privim cu încredere şi putere 
la ţinita vieţii noastre de creştini 
temători şi ascultători de Dum
nezeu.

Temîndu-ne de Dumnezeu şi as- 
cultînd de glasul Său, împlinim cea 
mai mare şi cea mai cuprinzătoare 
poruncă pe care Moise a lăsat-o 
poporului Israel altădată şi pe care 
Mîntuitorul Isus Hristos, a amin
tit-o unui învăţător al Legii 'ca 
trebuind să fie îm plin ită! Să iu
bim pe Domnul Dumnezeu cu toată 
inima, cu tot cugetul şi din tot 
sufletul nostru. Prin această iubire 
vom putea primi de la Dumnezeu 
un cuget curat, şi nu va mai fi 
nevoie să ne ascundem de El pe di
ferite căi lăturalnice. „Să te temi de 
Domnul, Dumnezeul tău, să-l slu
jeşti, şi să te alipeşti de El“. „El 
este slava ta, El este Dumnezeul tău“.

Această poruncă supremă este 
dată ca o proclamaţie : „Temeţi-vă 
de Dumnezeu şi daţi-I slavă", Apoc.
14. 7. p. p. Această solie dumne
zeiască este Evanghelia cea veşnică,
o solemnă chemare din partea lui

Dumnezeu. Prin această chemare, 
Dumnezeu ne oferă ultimul Său har 
al iertării păcatelor, care se pri
meşte prin credinţa în jertfa is 
păşitoare a Fiului lui Dumnezeu, 
care S-a dat pe Sine la moarte 
pentru răscumpărarea tuturor celor 
ce cred.

Această solie este auzită de Apos- 
tolul-Evanghelist Ioan şi el o trans
mite mai departe în conştiinţa că 
acest mesaj divin aparţine tuturor 
şi puterea ei îşi va face efectul 
în inimile credincioşilor Săi. Cele 
întîmplate în timpul care a urmat 
după el, i-au dat dreptate. Isus 
Hristos avea o  singură dorinţă : Să 
aducă pe păcătos înapoi la Tatăl, 
la o adevărată temere de Dumne
zeu şi la adevărata închinare în 
spirit şi adevăr, care este plăcută 
lui Dumnezeu. Ioan 4, 23.

A da slavă lui Dumnezeu în
semnează mult mai mult decît doar 
să vorbeşti despre El şi să crezi 
în El. Aceasta însemnează să tră
ieşti în comuniune cu El, să te 
laşi sfătuit de El, să ai mereu un 
bun auz pentru glasul Său, şi să 
vrei să asculţi de El, ceea ce în
semnează să iubeşti pe Dumnezeu 
şi să te temi de Numele Său. Lot, 
oricît de puţin era înclinat el să 
părăsească Sodoma, asultarea de 
solia dumnezeiască i-a  adus sal
varea vieţii.

Această solie divină nu este o 
teorie născocită. Adevărul ei va fi 
simţit de orice (inimă ce ascultă

şi urmează glasul ei dumnezeiesc. 
Cît de dureros este că noi rămînem  
indiferenţi şi nepăsători fată de 
chemarea lui Dumnezeu.

Dumnezeu a pregătit totul pentru 
copiii Săi. Cine vrea să vină la El 
trebuie să creadă că El există, şi 
trebuie să-I aducă omagiul închi
nării cuvenite unui Dumnezeu sfînt 
şi înfricoşat. Bineînţeles, nimeni 
dintre noi n-a văzut pe Dumnezeu, 
dar a-L simţi şi a-L cunoaşte prin 
experienţa credinţei, aceasta o poate 
face oricare. Cine iubeşte pe Dum
nezeu, va ajunge la o cunoştinţă 
mai profundă şi va fi mai fericit 
în credinţa sa. Iubirea faţă de 
Dumnezeu se dovedeşte prin ascul
tarea faţă de El. Aceasta o spune, 
acelaşi Apostol Ioan. atît în Evan
ghelia sa, cît şi în Epistolele sale, 
către 'comunităţile creştine.

Respectul profund faţă de Cel 
Prea înalt este o recunoaştere a 
sfinţeniei lui Dumnezeu, cînd ne 
plecăm în umilinţă înaintea Lui. 
Umilinţa conduce pe credincios sub 
harul binecuvîntării dumnezeieşti, 
care face ca slujirea faţă de Dum
nezeu să devină un izvor de bucurie 
şi de pace. Unde nu există această 
fericire, acolo nu poate fi vorba 
de un creştinism adevărat. Noi 
trebuie să ne ferim cu mare grijă 
de orice fel de diluare şi amestec 
al credinţei şi ai temerii noastre 
de Dumnezeu. A  ne teme de bunul 
Dumnezeu şi a-I da slava cuvenită 
este o mare înţelepciune. „Asculta
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rea face mai mult decît jertfele".
1 Sam. 15, 22.

Să nu uităm că neascultarea de 
glasul lui Dumnezeu a condus pe 
Adam şi Eva la călcarea poruncii 
divine şi ei au mîncat din pomul 
oprit, din care Dumnezeu le porun
cise să nu mănînce. Pentru neas
cultarea lor de glasul Domnului 
Dumnezeu, ei au primit ca pedeapsă 
moartea, Iar moartea a trecut la 
toţi, pentru că toţi au păcătuit. Din 
această cauză, oricare urmaş al lui 
Adam a moştenit păcatul, vinovăţia 
păcatului şi pedeapsa păcatului, care 
este moartea.

Respectul faţă de Dumnezeu pre
ţuieşte şi respectă voinţa Sa şi 
iubeşte tot ce a făcut Dumnezeu

şi aceasta reglementează relaţiile 
dintre Dumnezeu şi noi.

Cine are respect faţă de Dumne
zeu, acela are respect şi faţă de 
viaţă şi caută s-o păstreze. Cît de 
cu totul altfel ar acţiona unii 
dacă ar fi în mod permanent con
ştienţi de solia şi însărcinarea dum
nezeiască dată lor.

Dumnezeu nu trebuie să fie nu
mai o idee formată în capul nos
tru. Dumnezeu este o realitate per
sonală şi vrea să trăiască în ini

mile noastre prin iubire. în spiri
tul nostru prin credinţă şi în  sufle
tele noastre. Această ţinută în viaţă 

ne dă o existenţă veşnică şi ne 
ridică la o mărire divină.

Pentru creştin, a da lui Dumne
zeu onoare şi slavă, nu este numai 
un lucru preţios dar este şi bine
cuvântat.

Temerea de Dumnezeu este izvo
rul tuturor virtuţilor creştine şi 
tuturor binecuvîntărilor pentru via 
ţa aceasta şi pentru viaţa cea vi- 
toare. Cine se încrede în Dum
nezeu nu va fi dat de ruşine, 
căci este scr is : „Pot să se mute 
munţii, pot să se clatine dealurile, 
dar dragostea Mea nu se va muta 
de la tine, şi legămîntul Meu de 
pace nu se va clătina, zice Domnul, 
care are milă de tine“. Isaia 54, 
10. Trăieşte această credinţă şi 
experienţă în propria ta viaţă.

D.I. BĂDESCU

„Probleme de doctrină44

armare din pag. 14

vreun creştin mîntuirea din 
această cauză ?

Nu trebuie să uităm nicio
dată că descoperirile şi mustră
rile Scripturilor, nu sînt date 
în zadar. Aproape întotdeauna 
ele sînt aşezate în contextul 
evenimentelor istorice.

Predica de pe munte are 
chiar în mod literal o plat
formă de stîncă, la fel ca şi 
cele de la Sinai. Şi mulţimile 
cărora li s-a adresat atunci, cu 
ocazia acelei vorbiri, au fost 
în mod hotărît Iudei ca şi mul
ţimea oştilor lui Israel adunate 
înaintea muntelui Sinai.

Âvînd în vedere 'că Dumne
zeu a făcut minuni mari pentru

a scoate din marea turburată 

un popor pentru El, cît de po

trivit a fost ca El să le încre

dinţeze descoperirile Lui cele 

veşnice, în contextul experien

ţelor imediate, prin care ei — 

în mod miraculos — aveau să 

treacă. Astfel ei puteau fi de

terminaţi a acorda acestei reve- 

laţiuni în mintea şi inima lor 

o valoare maximă, căutînd a fi 

foarte silitori în a asculta de 

ea. Mai mult, acest context is

toric dă un decor pe care noi 

cei de astăzi, care sîntem de 
■asemenea carne şi sînge, îl pu
tem înţelege şi această- înţele

gere să fie de asemenea aceea 

care să ne determine la o mai 

mare ascultare de Dumnezeu.

Orice desfăşurare a milei şi 

izbăvirii lui Dumnezeu faţă de 

copiii Săi, la orice moment din 

istorie, este un motiv pentru 

care cei ce trăiesc în acel mo

ment istoric, cum şi pentru cei 

care vor citi şi vor crede de-a 

lungul veacurilor viitoare ra

portul celor întîmplate, ca ei să 

slujească lui Dumnezeu cu 

toată inima lor şi să asculte de 

voia Lui cea sfîntă.

EXEGET
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Lucrarea 

Iubirii,..!

p  iindcă at'ît de mult a iubit 
Dumnezeu lumea, că a dat 

pe singurul Lui Fiu, pentruca 
oricine crede în El, să nu piară, 
ci să aibă viaţa veşnică*. Ioan
3, 16.

Aceasta este dorinţa şi lucra
rea iubirii lui Dumnezeu pen
tru  copiii credinţei. Realizarea 
ei cu cei ce cred în lucrarea 
mîntuirii Sale, a jertfei Sale is
păşitoare, însemnează confor
marea vieţii acestuia percepte- 
lor divine, însemnează atinge
rea desăvîrşirii în şi cu aiutorul 
Celui ce S-a dat ca jertfă ispă
şitoare pentru noi.

Deci, avînd în vedere că pen
tru  a primi viaţa veşnică se 
cere un caracter desăvîrşit, o 
înţelegere a acestui subiect şi 
a căii oferite de Dumnezeu, 
prin care se obţine acest lucru, 
este necesară : întrucît planul 
mîntuirii este atît de cuprinză
tor, încît toţi cei ce cred sînt 
cuprinşi în el, urmează de aci 
că nimeni nu trebuie să dea 
greş în a obţine desăvîrşirea 
caracterului.

Motivul principal pentru care 
există o mare doză de neînţe
legere în privinţa acestui su
biect, este şi faptul că expresia

desăvîrşire are multe şi diferite 
nuanţe, sensuri în diferite dome
nii în care este folosită. De pildă, 
o mamă poate vorbi în termeni 
strălucitori despre copilul ei, 
spunînd că e perfect, cînd în 
realitate entuziasmul ei izvo
răşte din faptul că ea tocmai 
s-a reîntors de la policlinică, 
unde medicul i-a cîntărit şi 
măsurat copilaşul şi pe care 
l-a declarat a fi normal pen
tru  vîrsta lui. Dar dacă aceeaşi 
femeie ar vorbi despre un dul
gher sau un zugrav desăvi^sit, 
ea nu ar discuta despre înăl
ţimea sau preutatea lui. ci des
pre calitatea măiestriei lui. 
Chiar şi aşa noi am înţelege 
că ea nu ar avea în minte 
perfecţiunea absolută, ci numai 
ceea ce se poate aşteota, în 
mod natural, de la un bun me
seriaş calificat.

In vorbirea curentă, noi fo
losim cuvîntul perfect cu mul
te şi diferite sensuri şi nu 
avem nici o greutate în folo
sirea lui oricare ar fi înţele
gerea dată de unii sau de alţii. 
E cur'os totuşi că noi întîmpi- 
năm aît de multe greutăti cînd 
discutăm despre perfecţiunea, 
desăvîrşirea creştină ! Este po
sibil ca noi să nu folosim, în

religie, acelaşi sens bun pe care 
îl folosim în problemele de fiece 
zi ? Este posibil ca teoria, inter
pretarea noastră omenească să 
ne îndepărteze de realitate şi 
de sensul cel bun ? Cînd vor
bim despre desăvîrşirea creşti
nă, e bine să evităm a atribui 
lui Dumnezeu propriile noastre 
concepţii limitate, dar care de
seori sînt hotărîtoare în viaţă.

Desăvîrşirea pe care Dumne
zeu o aşteaptă de la noi este 
proporţionată cu lim'tatele noas
tre cunoştinţe, cu experienţa şi 
capacitatea noastră. De sigur, 
Dumnezeu nu ne va cere o stare 
de desăvîrşire ce ne depăşeşte 
sau este mai presus de măsura 
pe care El a aşezat-o înaintea 
noastră. Acest lucru ne duce la 
întrebarea : „în ce cere Dum
nezeu desăvîrşire" In 1 Sam.
16, 7 cetim : „Domnul nu se 
uită la ce se uită om ul; omul 
se uită la ceea ce izbeşte ochii, 
dar Domnul se uită la inimă“. 
Noi ne putem vedea reciproc, 
să vedem ce facem şi să tra 
gem propriile noastre concluzii. 
Dumnezeu însă cîntăreşte mo
tivele, intenţiile noastre.

Astfel, desăvîrşirea caracteru
lui creştin nu este posibilă fără
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o ascultare voioasă, iar ascul
tarea voioasă nu este posibilă 
fără iubire. Cu cit iubirea este 
mai mare, cu atît mai desăvîr- 
şită va fi ascultarea noastră. 
Noi tindem să gîndim despre 
desăvîrşire în termenii unei 
mari abilităţi. Pentru a fi un 
mare chirurg, un mare artist 
sau un mare autor se cere o 
mare iscusinţă, şi cu cît iscu
sinţa este mai mare cu atît 
mai mare este şi gradul de 
desăvîrşire. Pentru oamenii cre
dinţei, pentru problemele spiri
tuale ale vieţii noastre de cre
dinţă, este necesară o desăvîr
şire creştină a caracterului. 
Totul depinde de ascultarea 
voită, pornită din iubire. De 
aceea apostolul Pavel spune : 
„Urmăriţi dragostea" (1 Cor. 14, 
1). Satana posedă toată abili
tatea la care cineva ar putea 
să aspire, dar fără dragoste, 
abilitatea sa îl face cu atît mai 
primejdios. „Adevărata sfinţire 
vine prin trăirea principiului 
iubirii1'.

Desăvîrşirea este rodul dra
gostei. Nimeni nu poate da pe 
faţă acest fel de ascultare a 
cărui fire nu a fost schimbată 
de puterea Domnului Hristos 
prin naşterea din nou. Ceea ce 
doreşte Dumnezeu este un spi
rit supus, ascultător.

Faptul că Mîntuitorul a trăit 
o viaţă de o perfectă ascultare, 
nu s-a datorat unei înţelegeri 
că El a trebuit să asculte, alt
fel . . .  planul pentru mîntuirea 
celui păcătos ar fi eşuat. Nu 
a fost un rezultat al temerii de 
nereuşită, ci a fost un rod al 
dragostei. El, Domnul Isus, 
spune prin gura psalmistului : 
„Vreau să fac voia Ta, Dume- 
zeule! Şi Legea Ta este în 
fundul inimii mele“. Ps. 40, 8. 
„Legea lui Dumnezeu este o 
expresie a însuşi caracterului 
Său. Este o întruchipare a ma
relui principiu al dragostei". 
Avînd acest mare principiu în
tipărit în inima noastră, ascul
tarea va veni în mod natural,

şi în afară de aceasta ea va fi 
o pricină de bucurie şi nici 
decum o povară.

„Dumnezeu declară 'în mod 
clar că El aşteaptă ca noi să 
fim desăvîrşiţi, şi deoarece aş
teaptă acest lucru, El ne-a 
creat şi posibilitatea de a fi 
părtaşi de natură dumnezeiască. 
Numai în felul acesta putem 
obţine biruinţă în străduinţa 
după viaţa veşnică. Puterea ne 
este dată de Domnul Isus Hris- 
tos“.

„Legea cere neprihănire, şi 
aceasta păcătosul o datorează 
leg ii; însă el este neînstare a 
o reda. Singura cale prin care 
el poate ajunge la neprihănire 
este prin credinţă. Prin credin
ţă ei poate prezenta lui Dum- 
nzeu meritele lui Isus Hris
tos şi Bunul Dumnezeu trece 
ascultarea Fiului Său în contul 
celui păcătos. Dreptatea lui 
Hristos este acceptată în locul 
neputinţei păcătosului şi Dum
nezeu primeşte, iartă, îndreptă
ţeşte sufletul pocăit, plin de 
credinţă, îl tratează ca şi cum 
ar fi fost neprihănit şi îl iu
beşte aşa cum iubeşte pe pro
priul Său Fiu. Iată dar cum 
credinţa este considerată în- 
dreptăţire“.

Din aceste declaraţii rezultă 
clar că Dumnezeu a făcut po
sibilă desăvîrşirea, că El aşteap
tă acest lucru de la noi. Dar 
cum să ajungem acest înalt 
ideal ? Prin credinţa în Isus, 
prin puternica persoană a Spi
ritului Sfînt, „credinciosul de
vine părtaş al naturii divine. 
Domnul Isus Hristos a dat Spi
ritul Său ca o putere divină 
spre a învinge înclinaţiile spre 
rău, moştenite sau cultivate, şi 
pentru a imprima propriul Său 
caracter în biserica Sa:i.

Da, Isus Hristos a creat o 
posibilitate prin care noi să 
putem birui răul, din viaţa 
noastră. Pentru aceasta a murit 
El, şi de aceea aşteaptă de la 
noi să fim desăvîrşiţi. încu
viinţarea din partea Domnului

nu este dată din pricina măre
ţiei lucrării îndeplinite, pentru 
că multe lucruri au fost reali
zate, ci din pricina credincioşiei 
chiar şi în puţinele lucruri. Nu 
rezultatele cele mari pe care le 
obţinem, ci motivele care ne 
determină să acţionăm, acestea 
au o mare importanţă înaintea 
lui Dumnezeu1*.

Există primejdia ca în pre
zentarea problemei „desăvîrşi
rea creştină" să se considere 
că Dumnezeu este exagerat în 
cerinţele Sale. O nu, „căci El 
ştie din ce sîntem făcuţi". îşi 
aduce aminte că sîntem ţărînă“. 
Ps. 103, 14. Şi atunci ce cere 
Dumnezeu ? „Cînd ascultarea de 
Dumnezeu porneşte din inimă, 
cînd eforturile sînt îndreptate 
în acest scop, Domnul Isus 
acceptă această dorinţă şi stă
ruinţă ca fiind slujirea cea mai 
bună a noastră şi El împlineşte 
lipsurile noastre cu propriul 
Său merit divin‘.‘ Serva Dom
nului citează pe Domnul Isus 
cînd zice : „Tatăl nu priveşte 
la caracterul vostru imperfect, 
ci El vă vede ca fiind îmbrăcaţi 
cu mantia dreptăţii Mele‘“. Un 
exemplu biblic, printre multe 
altele, despre felul lui Dumne
zeu de a judeca desăvîrşirea 
noastră ne este oferit de cro
nicarul inspirat, care după ce a 
auzit totul despre faptele bune 
ale împăratului Asa, raportează 
că deşi „înălţimile n-au fost 
îndepărtate, cu toate acestea 
inima lui Asa a fost în tot 
timpul a Domnului, în tot 
timpul vieţii lui“. 1 Imp. 15, 14.

Dacă facem ceea ce Dum
nezeu aşteaptă de la noi, dacă 
nu există spirit de răzvrătire 
şi dacă sîntem supuşi şi ascul
tători, atunci, chiar dacă starea 
noastră spirituală poate să a- 
pară nedesăvîrşită în faţa uno
ra, noi vom fi, fără îndoială, 
consideraţi cu o altă valoare 
„oameni gata să sacrifice totul 
decît să comită, cu bună ştiinţă,
o faptă rea“. într-un suflet ast
fel consacrat lui Dumnezeu,
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spiritul răzvrătirii a fost în
depărtat şi loialitatea sa a fost 
pe deplin stabilită. Indiferent 
de cum ar putea apărea el în 
ochii unora, nu mai poate fi 
nici o nedumerire cu privire 
la desăvîrşirea caracterului său.

Deşi „idealul lui Dumnezeu 
pentru copiii Săi este măreţ“, 
nu însemnează prin aceasta că 
cerinţele Sale sînt de asemenea 
mai mari decît cele mai mari 
eforturi ale noastre la care pu
tem să ajungem. Pentru o clară 
înţelegere Domnul Isus a spus : 
„Voi fiţi dar desăvîrşiţi, după 
cum şi Tatăl vostru cel ceresc 
este desăvîrşit11. (Mat .5, 48), iar 
serva Domnului a scris : Con
diţia pentru obţinerea vieţii 
veşnice este şi în prezent ace
eaşi care a fost întotdeauna, — 
aceeaşi care a fost în Paradis 
înainte de căderea în păcat a 
primilor noştri părinţi, — şi a- 
nume, ascultarea deplină faţă 
de legea lui Dumnezeu, drep
tate perfectă".

Dar „cu puterile noastre măr
ginite noi trebuie să fim tot 
aşa de sfinţi în sfera noastră 
după cum Dumnezeu este sfînt 
în sfera Sa. Pînă la măsura 
posibilităţii noastre noi trebuie 
să punem în practică adevărul, 
iubirea şi superioritatea carac
terului divin. După cum ceara 
ia forma amprentei sigiliului, 
tot aşa sufletul trebuie să ia 
forma amprentei Spiritului lui 
Dumnezeu şi să reţină chipul 
lui Isus Hristos".

Nu, Dumnezeu nu cere ceva 
imposibil sau iraţional, aşa cum 
prezintă unii problema. Insă El 
aşteaptă de la noi, ca potrivit 
capacităţii noastre, să ne facem 
datoria în gradul cel mai înalt 
posibil, neuitînd faptul că El 
ne va judeca în raport cu cu
noştinţele şi aptitudinele noas
tre. Acest lucru este bine ilus
trat în parabola talanţilor. Pro
prietarul talanţilor a aşteptat 
de la cel ce poseda un singur 
talant tot atît de multă credin- 
cioşie ca şi de la cel ce pri
mise cinci talanţi. însă el nu 
a aşteptat o realizare egală de

la amîndoi. Cu privire la cre- 
dincioşie, cerinţa lui Dumnezeu 
este aceeaşi pentru toţi, însă 
nivelul de îndeplinire poate să 
difere în mod considerabil de 
la credincios la credincios. în 
afară de aceasta, preţuirea din 
partea lui Dumnezeu a unui 
copil al Său nu este mai mică 
decît o atribuie altuia atîta 
timp cît fiecare foloseşte pro- 
porţionat capacitatea sa dată 
lui de Dumnezeu.

Astfel, desăvîrşirea creştină 
este într-adevăr o desăvîrşire a 
atitudinii — atitudinea celui 
care este cu adevărat convertit, 
indiferent de volumul cunoş
tinţelor sau experienţelor lui. 
„Cînd sîntem îmbrăcaţi cu drep
tatea Domnului Hristos, nu 
vom avea plăcere pentru păcat, 
deoarece El, Domnul, va lucra 
în noi. E posibil să facem gre
şeli, dar vom urî păcatul care 
a cauzat suferinţele Fiului lui 
Dumnezeu^.

„Harul Domnului Hristos este 
îndeajuns pentru a îndreptăţi 
pe cel păcătos fără vreun merit 
sau vreun drept din partea sa. 
îndreptăţirea este o deplină, o 
completă iertare de păcat. în 
clipa în care un păcătos pri
meşte pe Domnul Hristos prin 
credinţă, în acea clipă el este 
iertat,'*.

„Iertarea şi îndreptăţirea sînt 
unul şi acelaşi lucru. Prin cre
dinţă, cel credincios trece din 
poziţia de neascultare în po
ziţia unui supus loial al lui 
Isus Hristos şi aceasta nu din 
pricina unei bunătăţi înăscute, 
ci pentru că Domnul Hristos îl 
primeşte ca fiu al Său prin 
înfiere. . . .  Domnul Se adre
sează Tatălui Său ceresc, zi- 
cînd : „Acesta este fiul Meu. II 
grâţiez de pedeapsa cu moar
tea, dîndu-i poliţa Mea de asi
gurare pe viaţă — viaţa veş
nică — pentru că Eu am luat 
locul său şi am suferit pentru 
păcatele Sale. El este chiar fiul 
Meu preaiubit'*. Un astfel de 
credincios, iertat şi îmbrăcat cu 
hainele frumoase ale neprihă
nirii Domnului Hristos, stă fără 
pată înaintea lui Dumnezeu,

... .... 1 1 ...
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Mulţumim lui Dumnezeu că 
nu trebuie să aşteptăm pentru 
un timp în viitor pentru a fi 
desăvîrşiţi în atitudinea noastră 
faţă de Dumnezeu !

Dar desăvîrşirea creştină nu 
se termină în acest punct. De
săvîrşirea atitudinii ne va duce 
la desăvîrşirea mereu crescîndă 
în purtare, şi această expe
rienţă va continua cît va dura 
viaţa. Apostolul Pavel scria Fi- 
lipenilor : „Nu că am şi cîştigat 
premiul, sau că am şi ajuns de- 
săv îrşit; dar alerg înainte, cău- 
tînd să-l apuc, întrucît şi eu 
am fost apucat de Hristos Isus, 
alerg spre ţintă, pentru premiul 
chemării cereşti a lui Dumne
zeu, în Hristos Isus“. Filipeni
3, 12. .14. Dar în versetul 15 
el spune : „Gîndul acesta dar 
să ne însufleţească pe toţi, care 
sîntem desăvîrşiţi-1. Un creştin 
a cărui atitudine faţă de Dum
nezeu este dreaptă, este deja 
desăvîrşit în adevăratul sens, 
însă el întotdeauna se va stră
dui să înainteze către idealul 
comportării desăvîrşite. Atîta 
timp cît cineva se străduieşte 
pentru ceva, însemnează că el 
nu şi-a ajuns ţinta şi în acest 
sens el încă nu a dobîndit ceea 
ce doreşte. Dar chiar faptul că 
el urmăreşte să atingă înalta 
ţintă pe care Dumnezeu a 
pus-o înaintea lui arată că el 
este deja desăvîrşit în intenţia 
şi scopul său. Serva Domnului 
descrie aceste două faze ale 
desăvîrşirii astfel :

„După cum e în natură, tot 
aşa e şi in cele spirituale. Nu 
poate exista viaţă fără creştere. 
Planta trebuie ori să crească 
ori să moară. După cum creş
terea sa este fără zgomot şi 
imperceptibilă, însă continuă, 
tot aşa este şi cu creşterea vie
ţii de creştin. Fiecare stadiu de 
dezvoltare a vieţii noastre spi
rituale poate fi desăvîrşit; ba 
mai mult, dacă planul lui Dum-r 
nezeu cu noi este îndeplinit, 
atunci va fi o continuă dez
voltare spirituală. Sfinţirea este 
o lucrare ce se face în tot 
timpul vieţii“.

Popa Mihait
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Primăvara-n Galileea
După Cîntarea Cîntărilor 2, 11—13.
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S-a dus de-acuma iarna 
Şi ploile s-au d u s;
Sprinţară ciocîrlia 
S-avîntă-n slavă sus.

Pe luncă flori s-arată 
Şi flori răsar pe plai,
Făcind din ţara-ntreagă 
Un dulce colţ de rai.

E vremea desfătării,
E vremea bucuriei 
Cînd mii de inimi cîntă 
Părintelui veciei.

Azi mica turturică 
In rami de chiparos,
Îşi cîntă bucuria 
Cu glas melodios.

Al primăverii soare 
Surîde, străluceşte ...
Smochinele pe ramuri 
Frumos le pîrguieşte.

în  En-Ghedi cu floare 
Sînt viile-ncărcate;
Mireasma lor plăcută 
Departe-n văi străbate.

De-acuma, dragi prieteni,
Vă pregătiţi de drum l 
Fiţi gata-n orice clipă 
Ca să pornim de-acum.
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